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ВСТУП 

 

Діяльність наукової бібліотеки ТДАТУ у звітному році була спрямована на 

підвищення якості підтримки навчального та наукового процесу університету, розвиток 

комфортного фізичного та віртуального простору, креативного комунікативного 

середовища, яке стимулює творення та впровадження інновацій. 

Національний карантин вніс значні корективи у бібліотечну роботу. У зв’язку із 

запровадженням на території України з 12 березня 2020 року карантинних обмежень  

бібліотека університету здійснювала свою роботу у змішаному режимі (очно, 

дистанційно) з дотриманням карантинних заходів. На період карантинних заходів наукова 

бібліотека запропонувала користувачам інноваційні форми роботи, розширила діапазон 

онлайн послуг та ресурсів. 

 

Основними пріоритетними напрямками роботи бібліотеки у 2020 році були: 

- створення оптимальних умов для віддаленої роботи користувачів в умовах 

пандемії; 

- супроводження публікаційної активності науково-педагогічних працівників; 

- формування системи інформаційних ресурсів відповідно до вимог освітніх 

стандартів; 

- застосування інноваційних форм і методів роботи. 

 

1. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ 

 

Обслуговування користувачів проводили нступні підрозділи НБ: 

1. Відділ обслуговування користувачів, у т.ч 

- абонемент навчальної та наукової літератури; 

- абонемент художньої літератури; 

- великий читальний зал; 

2. Відділ науково-бібліографічної роботи; 

3. Відділ інформаційних технологій та комп’ютерного забезпечення 

- зал електронних ресурсів 

4. Нестаціонарні форми обслуговування 

-     бібліотеки гуртожитків - 1  

-  бібліотечні пункти на кафедрах – 12 

Користувачами бібліотеки у 2020 році були студенти, викладачі та співробітники ТДАТУ, 

Мелітопольського коледжу ТДАТУ, сторонні користувачі, а також віддаленні користувачі, 

зареєстровані в БД «Читач». 

Всього зареєстрованих користувачів за ЄРО – 7575       у т.ч. 

 здобувачі – 2066 

 сторонні - 100 

 віддалені – 5509 

Всіма підрозділами було обслуговано  14336 користувачів.Відвідування сайтів 

рахується з допомогою Google Analytics. Звернення до електронних ресурсів – за 

допомогою лічильників.  

Загальна кількість відвідувань у 2020 році складає – 230231 ( +14424) за рахунок 

збільшення звернень до електронних ресурсів. 
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Віддалені користувачі 

 

Впровадження та активне використання нових технологій у бібліотечній 

діяльності дозволяє створити рівні можливості пошуку та отримання інформації як для 

локальних, так і для віддалених користувачів. 

Облік віддалених користувачів у НБ ТДАТУ здійснюється за допомогою бази 

даних «Реєстр віддалених користувачів» за IP-адресами та «Реєстр віддалених 

авторизованих користувачів». 

 

Основні статистичні данні роботи віддалених користувачів 

 

Табл. 1 

Віддалені користувачі 2020 2019 

IP-адреси 9510 7582 

Авторизовані 5509 3400 

 

Показники відвідувань 

Табл.2 

 2020 2019 

Фізичне відвідування бібліотек 35152 53442 

- у т.ч відвідування масових заходів 1356 4987 

Відвідування сайту НБ  14867 17749 

Кількість звернень до ЕК та ЕБ 7922 19512 

Відвідування блогу, ФБ, Інстаграм, YouTube НБ  23262 19108 

Відвідування репозитарію  149028 105996 

Всього за рік 230231 215807 

   

Документовидача усіма підрозділами НБ дорівнює 319745  прим. 

 

Розподіл документовидачі 

Табл. 3 

Видано документів 2020 2019 

З основного фонду НБ та філій 25152 166634 

Завантажено е - документів з ElarTSATU 168276 61073 

Завантажено е-документів з інших е-русурсів 122131 167069 

Електронна доставка документів, МБА 4186 127 

Всього за рік  319745 435085 

 

У звітному році спостерігається значне зменшення показників обслуговування 

користувачів, що пояснюється:  

- перехід студентів на дистанційні, змішані та дуальні форми  навчання; 

- активним використанням ресурсів Інтернет поза межами бібліотеки університету; 

Також потрібно врахувати, що всесвітня пандемія внесла свої корективи у звичайний ритм 

роботи і, звісно, вплинула на основні показники роботи бібліотеки. 

Протягом року велику увагу працівники бібліотеки приділяли роботі зі студентами-

першокурсниками.  
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На абонементі навчальної та наукової літератури працює груповий метод 

обслуговування студентів, що передбачає видачу заздалегідь підготовлених комплектів 

літератури. Під час запису читач обов’язково знайомиться з «Правилами користування 

НБ», зі структурою бібліотеки, спектром послуг з бібліотечно-бібліографічного та 

інформаційного обслуговування, які надає бібліотека.  

Масова видача підручників проводиться для студентів 1 курсів (стаціонар) всіх 

факультетів відповідно до графіку видачі.  

У звітному році групова видача підручників 

була проведена за новим графіком з урахуванням 

всіх протиепідеміологічних заходів, проходила в 

співпраці з деканатами факультетів та кураторами 

груп.Завдяки чіткій і злагодженій роботі до 

бібліотеки були записані 320 першокурсників та 

видано 2560 підручників.  

Студенти 2-5 курсів денної форми навчання та 

студенти заочної форми навчання, магістри 

обслуговувались індивідуально. 

До уваги користувачів були представлені виставки книг та періодичних видань: 

«Першокурснику! Знайомся та вивчай!», «Видання викладачів ТДАТУ», «Пишаймося». 

Щорічно на початку календарного року проводиться перереєстрація всіх категорій 

користувачів, яка дає змогу читачам подовжити термін користування літературою та 

виявити заборгованість.  

 

2. СОЦІОКУЛЬТУРНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

Пандемія внесла значні корективи і у культурно-просвітницьку роботу бібліотеки 

заходи. Фахівцями бібліотеки розроблені віртуальні проєкти, флешмоби та фестивалі, 

віртуальні виставки та книжкові полиці, відео-огляди тощо. 

При проведенні заходів використовуються сучасні мультимедійні засоби. 

Використання мультимедійних ресурсів значною мірою покращило культурно-

просвітницьку роботу. Перегляд відео-фото презентацій, використання звукових 

фонограм, дозволяє урізноманітнити виховні заходи, зробити їх більш насиченими, 

цікавими та пізнавальними.  

За звітний період проведено 126 просвітницько-виховних заходів, у т.ч. онлайн 

заходів - 29, кількість відвідувань –5305, у т.ч. онлайн - 4397, а саме: 

 тематичних та експрес-виставок,переглядів         -  86 

 інші заходи у т.ч:      - 40 

 віртуальні виставки                                                            - 15 

 Віртуальний музей рідкісної книги                                  - 1                   

 RESTART (тематичний відео-огляд)                                - 10 

 Віртуальний фестиваль / сторінками                                - 1 

 Віртуальний флешмоб                                                        - 2 

 відео-презентації заходів                                                    - 8 

 Мультимедійна презентація-вшанування (відеонарис)   - 1 

 Поетичний марафон                                                             - 1 

 Фото-зони                                                                              - 1 
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 тематичні медіа-бесіди:                                                                   

- проведено                                                                              - 6 

- написано нових медіа-бесід                                       - 1         

 години: пам’ять, посвята, поетична, музична,                  - 2    

патріотична, зустріч 

 акції: 

- стендові                                                                                - 1 

-  проєкти                                                                                - 2                

 Впродовж року проводилися заходи на виконання Державних програм та до 

знаменних і пам’ятних, ювілейних дат. Розроблялися цикли або комплекси заходів, в 

яких передбачено традиційні та віртуальні виставки, мультимедійні огляди-бесіди, 

інформаційні та літературно-музичні години, онлайн заходи (віртуальні проекти, 

флешмоби, марафони тощо). Наукова бібліотека проводить активну роботу у 

віртуальному просторі, що дозволяє користувачам у будь-який момент при наявності 

мережі Інтернет, стати відвідувачем НБ ТДАТУ. 

 

Серед найбільш важливих були такі події: 

 Заходи до День Соборності України; 

 Заходи до 206-річниці з дня народження Т. Г. Шевченка; 

 Комплекс заходів до Дня Перемоги (75-річчя) над нацизмом у Другій світовій 

війни; 

 Заходи до Дня Героїв Небесної сотні; 

 Заходи до річниці бою під Крутами 

 Заходи до Дня Гідності та Свободи; 

 Заходи до Дня захисника України; 

 Заходи до Дня українського козацтва; 

 Заходи до Дня Збройних Сил України;  

 Заходи до Дня вишиванки; 

 Заходи до Дня незалежності України та Дня Конституції України 

 Заходи до Дня пам’яті жертв голодомору 1932-1933 рр.; 

 Заходи щодо виконання державної програми Молодь України (2016-2020 рік); 

 Заходи до Міжнародного дня миру; 

 Заходи щодо – 2013-2022 рр. міжнародне десятиріччя зближення культур, та до  

Всесвітнього дня культурного різноманіття; 

 Заходи до 2020-2021 навчальний рік - рік математики в Україні. 

 

Заходи до Дня Соборності України  

 До Дня Соборності України наукова бібліотека підготувала експрес-виставку «22 

січня – ДЕНЬ СОБОРНОСТІ УКРАЇНИ». 

 

 Заходи до 206-річниці з дня народження Т. Г. Шевченка 

До 206-ї річниці від дня народження Тараса Григоровича Шевченка наукова 

бібліотека підготувала ряд заходів:   

 «Шевченко. Бажання жити»: тематична виставка; 
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 «Шляхами Кобзаря»: тематична бесіда (пропонується для проведення на 

кураторських годинах у студентських групах); 

 «Вічний, як народ»: дайджест (ведеться постійно); 

«Університет читає Шевченка»: відеоролик, який представлено на сайті наукової 

бібліотеки та на YouTube. 

 

Заходи до Дня Героїв Небесної сотні 

Історичні події недалекого минулого, які вплинули 

на зміни у суспільному житті країни, не можуть залишити 

байдужим жодного українця. З нагоди річниці 

вшанування Героїв Небесної Сотні, який відзначається 20 

лютого, наукова бібліотека підготувала тематичну 

виставку «Євромайдан: зима, що нас змінила», на якій 

було представлена хроніку історичних подій зими 2013-

2014 років.  

 

Заходи до 101-річниця бою під Крутами 

До річниці бою під Крутами, що відбувся 29 січня 1918 року, наукова бібліотека 

підготувала експрес-виставку «Крути-символ національної честі». На виставці були  

представлені книги, періодичні видання та фотоматеріали, які розповідають про події біля 

залізничної станції Крути поблизу селища Крути та села Пам'ятне. 

 

Заходи до Дня захисника України та Дня українського козацтва 

До Дня захисника України та До Дня українського 

козацтва наукова бібліотека підготувала тематичну 

виставку-інсталяцію «Шляхами мужності і 

слави». Особлива сторінка виставки – 425 роковина 

від дня народження гетьмана України, полководця, 

дипломата Богдана Хмельницького. 

Бібліотечний прес-реліз «Дмитро 

Яворницький - дослідник запорізького козацтва» 

(165-річчя від дня народження видатного 

українського історика, археолога, фольклориста). 

Вже понад чотири роки поспіль у науковій бібліотеці представлена і «Козацька 

історична бібліотека», бо сьогодні, коли йде становлення незалежної України, як ніколи, 

актуальним є вивчення героїчного минулого нашого народу. 

 

Заходи до Дня Збройних Сил України 

До Дня Збройних Сил України наукова бібліотека, за матеріалами періодичних видань, 

підготувала експрес-виставку «Сила і міць 

держави». 

 

Заходи до Дня Гідності та Свободи: 

Наукова бібліотека до Дня Гідності та Свободи 

підготувала відео-презентацію «Україна – країна 

нескорених!», в якій представлені знайомі й зовсім 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/prosvitnycko-vyhovna-dijalnist/
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/prosvitnycko-vyhovna-dijalnist/
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/https:/www.youtube.com/watch?v=9u0dJKIhrV4
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нові твори українських митців та аматорів, присвячені воїнам-учасникам АТО, героям 

Небесної сотні, волонтерам, медикам та Батьківщині. Відео представлено на сайтах НБ і 

ТДАТУ та на YouTube. 

 

Заходи до Дня вишиванки 

Карантин — не привід забувати про день вишиванки. Наукова бібліотека цьогоріч 21 

травня закликала створити гарний, феєричний настрій, одягнувши вишиванки вдома та 

долучитись до селфі-флешмобу «Не забудь про вишиванку»!. Зроблені селфі поповнили 

сторінки в Instagram та на Facebook яскравими фото.  

 

Заходи до Дня незалежності України та Дня Конституції України 

З нагоди 29-ї річниці проголошення 

незалежності України та до Дня державного прапора 

наукова бібліотека підготувала відео-презентацію: 

«11 столиць України» - історичний екскурс по 

різним містам України, які в різний час були 

столицями та віртуальну відеовиставку «Моя країна - 

Україна» - дана презентація об’єднала в собі книги, в 

яких описується історія України на її шляху 

державотворення, книги про символи національної та 

державної величі. 

До Дня Конституції України наукова бібліотека на сайті НБ представила 

віртуальну книжкову полицю «Конституція – фундамент правової держави», на якій 

представлені видання: Конституція України, «Основи конституційного права України», 

«Економіка та держава», «Право України», в яких розглядаються питання «Конституція – 

фундамент державності», «Конституція і міжнародне право: до питання про взаємозв’язок 

і взаємовплив» та ін. 

 

Заходи до Дня пам’яті жертв голодоморів та політичних репресій: 

 До Дня пам’яті жертв Голодомору і політичних репресій на сайті наукової 

бібліотеки представлена віртуальна тематична полиця «Непрожиті долі…», де 

розповідається про історію Голодомору, описану у творах художньої літератури.  

 

Заходи до 34-річниці Чорнобильської катастрофи  

До Дня Чорнобильської трагедії наукова бібліотека на сайті НБ представила 

віртуальну книжкову полицю «Чорнобиль: трагедія, подвиг і пам'ять» - це 

документальні матеріали, художні твори, публіцистичні нариси про Чорнобильську 

трагедію: А. М. Третяк «Екологія землекористування», Н. М. Джура «Екологічні виміри 

Чорнобильського лиха», В. А. Батлук «Радіаційна екологія», «Чорнобиль. Дні 

випробувань», «Духом и мужеством» та ін. 

 

Заходи щодо виконання державної програми Молодь України (2016-2020 рік) 

24.06 – День молоді; 10.11 – Всесвітній день молоді; 17.11 – Міжнародний день 

студентів; 20.09 - Міжнародний день студентського спорту 
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 До Дня молоді, який в Україні у 2020 році 

відзначали 28 червня, наукова бібліотека 

підготувала відео-презентацію «ПОКОЛІННЯ 

БЕZ КОРДОНІВ». Це вітання прогресивній 

молоді ТДАТУ та всієї України.  

 Всесвітній День молоді та День 

студента – це свята творчості й натхнення, 

енергії і запалу, пізнання і самоствердження, 

любові і романтики. До Всесвітнього дня молоді та до Міжнародного дня студента, які 

відповідно відзначаються 10 та 17 листопада, наукова бібліотека підготувала експрес-

виставку «Свято тих, хто змінює світ». На виставці були представлені видання: 

Воробьев Г.Г. «Молодежь в информационном обществе», «Молодежь України» та ін. У 

періодичних виданнях «Агротаврія», «Я студент» висвітлюються питання: «Студенти 

ТДАТУ-переможці всеукраїнських олімпіад», «Професії майбутнього», «STUDEGO-

майбутнє студентства» та ін. 

 Наукова бібліотека до Міжнародного дня студентського спорту підготувала 

відео-презентацію «Перші серед кращих», присвячену спортивним перемогам і звитягам 

студентської молоді ТДАТУ, яка розміщена на сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube. 

 Молоді була присвячена консультативна виставка-адвайзер «Що читати 

сучасній молоді?». 

 

Заходи до Міжнародного дня миру 

До Міжнародного дня миру наукова бібліотека України підготувала експрес-

виставку «Нехай буде мир в усьому світі», де представлені книги українських 

письменників С. Талан «Оголений нерв», Н. Костина «Билет в одну сторону», К. 

Капошилин «Башня», науково-популярні видання, статті з періодичних видань, в яких 

розглянуто значення збереження миру для всього людства. 

 

Заходи до міжнародного десятиріччя зближення культур (2013-2022) рр.  та до  

Всесвітнього дня культурного різноманіття: 

 До Всесвітнього дня культурного 

різноманіття в ім’я діалогу та розвитку наукова 

бібліотека підготувала відео-презентацію 

«Університет інтеркультурний. Сторінками 

FEST «Діалоги культур», яка розміщена на сайтах 

НБ і ТДАТУ та на YouTube. 

 

 

Заходи до 2020-2021 навчальний рік - рік математики в Україні 

  До Року математики наукова бібліотека підготувала виставку «Математика у 

сучасному університеті», на якій була представлена література: Зайцев Є.П. «Вища 

математика», Хмеленко О.С. «Нарисна геометрія», «Індівідуальні завдання з вищої 

математики», Рубцов О.М. «Вища математика», Бородин А.И. «Выдающиеся 

математики», «100 великих имен: Софья Ковалевская», «100 великих ученых», Кравець 

В.І. «Елементарна математика за 50 годин» та ін. 
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Заходи до Дня працівників сільського господарства   

          До Дня працівників сільського господарства, який щорічно відзначається в Україні 

у третю неділю листопада, наукова бібліотека підготувала тематичні виставки: 

«Природний відбір: органічне сільське господарство», «Садівництво: рідкісні та цінні 

видання». 

 

Заходи до Дня Європи, 25 років з часу (1995 рік) вступу України до Ради Європи та 

до Європейського дня мов 

До Дня Європи, який в Україні щорічно відзначається третьої суботи травня,  

відповідно до Указу Президента № 339/2003 від 19 

квітня 2003 року, наукова бібліотека підготувала 

новий випуск «RESTART: Перезавантаження» -  

віртуальний круїз «Європа на твоїй долоні» по 

європейським країнам з допомогою художньої 

літератури та періодичних видань, розміщений на 

сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube. 

До Європейського дня мов, який відзначається 26 вересня, наукова бібліотека 

підготувала тематичну виставку «Різноманітність мов у книжкових виданнях». 

 

Заходи до Міжнародного дня жінок і дівчат у науці 

До Міжнародного дня жінок і дівчат у науці наукова бібліотека підготувала 

тематичну виставку «Жінки в науці» та віртуальну виставку «Дослідниці ТДАТУ: 

вони це здобули!». 

 

Заходи до Всесвітнього дня туризму 

 До Всесвітнього дня туризму, який щорічно відзначається 27 вересня наукова 

бібліотека підготувала тематичну виставку «Подорожуємо світом без квитка» та 

відео-презентацію «Подорожуй Україною. Книги та журнали про туристичні міста 

України», розміщена на сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube. 

 

Заходи до 88-річчя ТДАТУ 

  До 88-річчя ТДАТУ наукова бібліотека підготувала відео-презентацію: «Там, де 

плекають аграріїв». Презентація висвітлює основні віхи становлення Таврійського вишу 

від реального училища до сьогодення. 

 

Заходи до Дня міста 

  До Дня міста Мелітополь наукова бібліотека підготувала відео-презентацію 

«Життя, гідне пам’яті і пошани». Люди, яким 

присвячена відео-презентація, залишили помітний слід в 

історії нашого міста, країни, а такі герої презентації, як 

Григорій Чухрай мають і всесвітню славу. 

На місцевому інформаційному інтернет агентстві 

«РІА Мелітополь» був висвітлений онлайн захід до дня м. 

Мелітополь «Життя - гідне пам’яті і пошани», новину 

переглянули 1375 користувачів. 
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Інформаційно-культурна мозаїка: матеріали на сайтах  НБ, ТДАТУ 

У зв’язку з ситуацією по COVID-19 великий пласт культурно-просвітницької 

роботи перейшов у віртуальну площину. На сайтах НБ і ТДАТУ було представлено 134 

бібліотечних прес-релізи до визначних дат та ювілеїв видатних людей, тощо. Фонди 

бібліотеки розкривались через віртуальні книжкові полиці.  

Висвітлювались наступні теми: 

- Зірка першої величини – Дмитро Костянтинович Моторний; 

- ЄС – союз держав-членів Європейських Спільнот; 

- Миротворча місія ООН 75 років об’єднує світ; 

- Толерантність – вибір української молоді; 

- Міжнародний день демократії; 

- Всесвітній день філософії; 

- Декларація про державний суверенітет – перший крок до становлення 

незалежності України (30-річчя прийняття); 

- Студентська революція на граніті; 

- Жива планета: екологічні проблеми України. День землі; 

- Психологія - мистецтво лідера (Всеукраїнський день психолога); 

- Цікаві факти про історичні події. Конституція Пилипа Орлика; 

- Митрополит Андрій Шептицький: просвітник, що інвестував в Україну (155 

років з дня народження); 

- Міжнародний день пам’яток і визначних міст 

- Всесвітній день книги і авторського права; 

- Вибір Бориса Олійника (до 85-річчя від дня народження українського поета, 

перекладача); 

- Театр як доля Івана Карпенка-Карого (175 років від дня народження); 

- Живописець, який шокує. Книга тижня; 

- Книжкові новинки осені; 

- У вирії подій, сторінками періодичних видань; 

- Дайджест періодика місяця, тощо. 

 

Віртуальний музей рідкісних видань 

У звітному році на сайті НБ відкрита рубрика 

«Віртуальний музей рідкісних видань», де 

представлені віртуальні виставки (відео): 

«Рідкісні і цінні видання у фондах 

Таврійського ДАТУ», «Рідкісні і цінні 

видання. Аграрний напрямок» та збірка 

директорки наукової бїбліотеки Ольги 

Білоцької «Золотий фонд наукової 

бібліотеки. Рідкісні та цінні видання»». 

 

ЗАХОДИ НА ДОПОМОГУ НАВЧАЛЬНОМУ ТА НАУКОВОМУ ПРОЦЕСАМ 

 Особлива увага в роботі бібліотеки приділяється навчальному процесу та науковій 

роботі в університеті. Заходи на допомогу навчальному процесу в останні роки стали 
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більш поглибленими та цікавішими завдяки постійному зв’язку з кафедрами та 

викладачами. 

 

Інформаційно-пізнавальний захід «Навчись легко вчитися» 

Переформатовано у відео-презентацію (у п’яти частинах) 

- Ч.1. Освіта. Навчання. Знання  

- Ч. 2. Як працювати з інформацією 

- Ч. 3. Швидкочитання 

- Ч. 4. Розвиток пам’яті 

- Ч. 5. Коло читання 

 

Тематичні та віртуальні виставки на допомогу навчальному та науковому процесам:  

 

 Видання викладачів ТДАТУ (постійна)  

 Тобі, економісте ( еколог, механіку, енергетику;) 

 Вивчаємо в семестрі (зміна експозицій); 

 Готуємось до іспитів; 

 Пишемо курсову роботу; 

 На допомогу магістрам;  

 Першокурснику! Знайомся та вивчай! 

 

Тематичні виставки: 

 «Ідеї великих мислителів живуть у віках» (філософія); 

  «Грибна плантація»; 

  «Кращі топ-менеджери України» 

  «Математика у сучасному університеті» 

  «Геодезія та землеустрій» 

 

  Віртуальні виставки (відео)  

«Колекція видань викладачів ТДАТУ  

(2019-2020 роки)» - Вип. 1,2. 

 

ЛІТЕРАТУРНО-ХУДОЖНІ ЗАХОДИ 

 

Віртуальна рубрика «RESTART: перезавантаження. Не зупиняйся на прочитаному» 

 Теми:  

-  «Зимова казка» (топ-книг для зимового читання) 

- «Книжковий острів» (добірка книг, які 

надійшли до абонементу художньої 

літератури у січні 2020 року) 

- «Книги, які здатні змінити твоє 

життя» (10 найкращих книг з 

саморозвитку) 

- «Час почуттів» (10 найкращих книг про 

кохання) 
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- «Європа на твоїй долоні» 

- «Подорожуй Україною» 

- «Майстерня публічних виступів» (10 книг з ораторського мистецтва) 

- «Україніка» (10 найкращих книг сучасності українською мовою) 

- «Нобелівське читання» (книги нобелівських лавреатів з літератури) 

- «ТОП -10» (10 книг 2020 року з найвищим рейтингом) 

 

Літературно-художні виставки: 

 тематична виставка «Люблю. Без пам'яті люблю…» до Дня Святого 

Валентина; 

 експрес-виставка «Запрошення на плаху» до 130-річчя  від дня народження 

лавреата Нобелівської премії з літератури Бориса Леонідовича Пастернака; 

 тематична виставка «Музичне мистецтво України», до Міжнародного дня 

музики; 

 тематична виставка «Королева детективу» до 130-річчя від дня народження 

відомої англійської письменниці Аґати  Крісті; 

 експрес-виставка «Поетичний світ Максима Рильського» до 125-річчя від 

дня народження, тощо. 

 

ЗАХОДИ У ЛІТЕРАТУРНО-МУЗИЧНІЙ ВІТАЛЬНІ «ДЖЕРЕЛО» 

 

 Патріотична година «Люди нового часу»  

 Захід присвячено українцям, які 

ефективно та яскраво рухають країну 

вперед. Новий час дав нам нових героїв: 

керівник Української академії лідерства 

Роман Тичківський; соціальний підприємець 

Леонід Остальцев; українські 

агроменеджери – Андрій Веревський, 

Олексій Вадатурський, Віктор Іванчик; лідери української IT-галузі - Тарас 

Кицмей, Олексій Кочерев, Денис Довгополий; волонтери – Нік Білогорський, 

Ольга Кудиненко, Ірина Іванчик, Надія Шаломова, Гарік Корогодський. 

 До заходу були підготовлені мультимедійна презентація «Україна. Люди 

нового часу» та тематична виставка «Герої нового часу». 

  

 У пошуках архітектурних родзинок 

Запорізького краю  

(зустріч з блогером-краєзнавцем Д. 

Антіфєєвим) 

 Якими б різними не були ми 

сьогодні, нас єднає любов до рідного 

краю, до рідної землі. Відвідати захід 

виявили бажання понад сто студентів 

разом з кураторами. Тема історичних 

архітектурних родзинок була цікавою як 
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для студентів спеціальності «Туризм», так і для студентів енергетичних та 

економічних спеціальностей. 

 Разом з Дмитром ми відправились у захопливу подорож стежками та 

дорогами міст та сіл запорізького краю. У м. Запоріжжі «піднялись» на будинок-

башту, збудовану за проектом архітектора Козлінера в 1949 році, з висоти 

пташиного польоту побачили мелітопольський палац культури залізничників та 

будинок Сірицького, «відвідали» унікальні катакомби у селі Скельки 

Василівського району та почули захопливу розповідь про історичні архітектурні 

споруди нашого регіону. 

 До заходу була презентована тематична виставка «Родзинки 

Запорізького краю», на якій були представлені краєзнавчі видання із фондів 

наукової бібліотеки, та мультимедійна презентація «У пошуках архітектурних 

родзинок Запорізького краю». 

 

 Поетичний марафон «ТДАТУ читає Ліну Костенко» 

З нагоди святкування 90-річчя 

української поетеси Ліни Костенко у 

науковій бібліотеці відбувся 

поетичний марафон «ТДАТУ читає 

Ліну Костенко».  

 Мета заходу познайомити з 

творчістю відомої поетеси та підвищити інтерес молоді до поезії. До участі у поетичному 

марафоні було запрошено всіх шанувальників поетичного слова улюбленої поетеси. У 

проекті взяли участь співробітники та студенти університету: Алія Айбєтова (11 МБ ЕК); 

Єлизавета Галкіна, Ганна Цвєткова та Владислав Блуд (21 ГЗ); Аліна Тутова (11 ФБ), 

Олександра Мінченко (21 ЕК); Павло Макенов, Ася Лакосіна, Артем Бурлаков та 

Владислав Передерій (11 ЕЕ); Єлизавета Дяткова (11 АГ); Анастасія Нестерчук та 

Вікторія Бубнова (11 ТР) та бібліотекарі – Наталя Ломейко, Ольга Цикало, Світлана 

Орлова, художній керівник театральної студії центру культури і дозвілля Віталія 

Нікітініна та доцент Діна Миколаївна Нестерчук. 

    Завдяки співпраці з завідуючим телерадіопресцентром Валерієм Єремеєвим та 

відеооператором Олександром Герусом був створений відеоролик «Дотик слова Ліни 

Костенко», який представлений на сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube. 

 

МУЛЬТИМЕДІЙНІ ПРЕЗЕНТАЦІЇ, ВІДЕО-ПРЕЗЕНТАЦІЇ, 

ВІРТУАЛЬНІ ВИСТАВКИ 

 

Гідне місце у роботі НБ займають мультимедійні відео-презентації до заходів та 

оглядів-бесід, віртуальні виставки. 

Розроблено мультимедійних презентацій - 2 

 «Україна. Люди нового часу» 

 «У пошуках архітектурних родзинок Запорізького краю»; 

Розроблено відео-презентацій – 7 

 «Корифей аграрної галузі» (Д.К. Моторний) 

 «Дорогами пам’яті. Університет у роки Другої світової» (до 75-річчя Другої 

світової війни) 
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 «Інтеркультурний ТДАТУ. Сторінками фестивалю» 

 «Покоління Беz Кордонів» 

 «Народні месники. День партизанської слави» 

 «Перші серед кращих» 

  «Україна – країна нескорених!» 

 

Переформатовано презентацій у відео-формат – 13 

 Таємниця душі Гоголя 

 11 столиць України 

 50 винаходів, які Україна подарувала світу 

 Життя гідне пам’яті і пошани (презентовано до Дня Міста) 

 Там, де плекають аграріїв (презентовано до 88-річчя ТДАТУ) 

 ІТ технології у сільському господарстві 

 Навчись легко вчитися (ч.1,2,3.4,5) 

 На мелітопольських рубежах (презентовано до 77-ї річниці вигнання 

нацистських окупантів із м. Мелітополя) 

 Гауді та Барселона 

 

Віртуальні виставки  

 Наукова спадщина України (до ювілеїв видатних українських вчених - Г.Є. 

Лозино-Лозинського, Є.О. Патона, І.П. Пулюя) 

 В книжковій пам’яті миттєвості війни (до 75-річчя Другої світової війни) 

 Видання викладачів ТДАТУ (Вип. 1, 2, відео) 

 Рідкісні і цінні видання у фондах Таврійського ДАТУ (відео) 

 Рідкісні і цінні видання. Аграрний напрямок (відео) 

 

МЕДІА-БЕСІДИ 

 

 На кураторських годинах у студентських групах проводяться медіа-бесіди: 

Написано нових – 1 

 11 столиць України 

 

Проведено медіа-бесід – 6: 

 Життя – гідне пам’яті і пошани  

 50 винаходів, які Україна подарувала світові  

 Георгій Нарбут – хіпстер, дивак, геній   

 Гауді та Барселона  

 Уроки комільфо  

 

МИ У ЗМІ 

На місцевому інформаційному інтернет агентстві «РІА Мелітополь» був 

висвітлений онлайн захід до дня м. Мелітополь «Життя - гідне пам’яті і пошани», 

новину переглянули 1375 користувачів. 
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3. НАУКОВО – БІБЛІОГРАФІЧНЕ ТА ІНФОРМАЦІЙНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Важливою складовою роботи бібліотек ЗВО є інформаційно-бібліографічна 

діяльность. Сьогодні інформаційно-бібліографічне обслуговування відчуває потужний 

вплив цифрових технологій і тому під їх впливом інтенсивно змінює свою роботу.  

З впровадженням інтернет-технологій у бібліотечну практику пріоритетними 

напрямками роботи стали – формування бібліографічних баз даних, довідково 

бібліографічне обслуговування віддалених користувачів за допомогою сервісу 

«Віртуальна довідка», створення електронних архівів наукових публікацій науковців 

вишів – інституційних репозитаріів, аналітична і наукометричними діяльність тощо. 

 

3.1 Науково-бібліографічна робота 

 

У 2020 році фахівці відділу науково-бібліографічної роботи працювали над 

складанням біобібліографічних та бібліографічних покажчиків згідно з річним планом. 

В поточному році створено 13 бібліографічних посібників та бюлетенів різного 

спрямування: 

- 4 покажчика серії «Біобібліографістика провідних науковців ТДАТУ»;  

- 3 тематичні бібліографічні покажчики; 

- 3 історико-бібліографічних нарисів; 

- 1 інформаційний покажчик; 

- 3 інформаційних бюлетеня. 

 

Покажчики серії «Біобібліографістика провідних науковців ТДАТУ» до ювілеїв 

учених: 

Анатолій Михайлович Волох: біобібліографічний покажчик основних публікацій з 

1976 по 2020 роки / ТДАТУ; наукова бібліотека; укладач Н. М. Семенюк. – Вид. 

перероб. і доп. – Мелітополь, 2020. – 56 с. – (Біобібліографістика провідних вчених 

ТДАТУ). – 193 назви. 

Сердюк Марина Єгорівна: біобібліографічний покажчик публікцій з 1996 по 2020 

рік: з нагоди ювілею / ТДАТУ; наукова бібліотека; укладач С. В. Вовченко. – 

Мелітополь, 2020. – 28 с. – (Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). – 105 

назв.  

Діордієв Володимир Трифонович: біобібліографічний покажчик публікацій з 

1980 по 2020 роки : до 70-річчя від дня народження / ТДАТУ; наукова бібліотека; 

укладачі Н. М. Семенюк, О. В. Мосюр. – Мелітополь, 2020. – с. – 

(Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). – 169 назв. 

Кюрчев Володимир Миколайович: біобібліографічний покажчик / ТДАТУ; 

наукова бібліотека; уклад. Г. Д. Попазова. – 2 вид., допов. – Мелітополь, 2020. – 84 

с. – (Біобібліографістика провідних учених ТДАТУ). – 275 назв. 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10668
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11283
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Михайлов Євген Володимирович: біобібліографічний покажчик основ. публ. з 

1981 по 2020 роки: до 70-річчя з дня народження / ТДАТУ; наукова бібліотека; 

укладач: Н. В. Шульга. – Мелітополь, 2020. – 36 с. – (Біобібліографістика 

провідних вчених ТДАТУ). – 105 назв. 

Прісс Олеся Петрівна: біобібліографічний покажчик основних публікацій з 1996 

по 2020 рр. / ТДАТУ; наукова бібліотека; уклад. Н. Семенюк. – Мелітополь, 2020. – 

40 с. – (Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). – 180 назв. 

Волошина Анжела Анатоліївна: біобібліографічний покажчик публікцій з 1995 

по 2020 рік: з нагоди ювілею / ТДАТУ; наукова бібліотека; укладач Н. В. Шульга. – 

Мелітополь, 2020. – 36 с. – (Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). – 161 

назва. 

Нестеренко Світлана Анатоліївна: біобібліографічний покажчик публікцій з 

1998 по 2020 рік: з нагоди ювілею / ТДАТУ; наукова бібліотека; укладач С. В. 

Вовченко. – Мелітополь, 20. – 28 с. – (Біобібліографістика провідних вчених 

ТДАТУ). – 173 назви. 

Загальна кількість представлених джерел – 1361. 
 

Тематичні науково-бібліографічні покажчики : 

 

Баштанні культури: науково-бібліографічний покажчик / ТДАТУ; наук. 

бібліотека; уклад. Г. Д. Попазова ; наук. ред. к. с.- г. н. Г. В. Нінова. – Мелітополь, 

2020. – 32 с. – (Технології вирощування; Вип. 6). 

 

Звіти з НДР співробітників ТДАТУ (2013-2020 рр.): наук.- бібліогр. покажчик / 

ТДАТУ; наук. бібліотека; уклад. О. В. Мосюр. – Мелітополь, 2020 – 28 с. 

Загальна кількість представлених джерел – 290 

 
 

Історико-бібліографічний нариси 

 

Автоматизація технологічних процесів в АПК : наукова школа доктора технічних 

наук, професора В. Т. Діордієва / ТДАТУ; укладач  С. В. Вовченко; наук. конс. к. т. н. 

А. О. Кашкарьов. – Мелітополь, 2020. – 36 с. 

  Загальна кількість представлених джерел – 91. 
 

Загалом в покажчиках презентовано – 1742 джерела. 

 

Щодо інших посібників див розділ 9. Видавнича діяльність. 

 

3.2 Інформаційне супроводження НДР в режимі ДОК та ВРІ 

 

На сьогоднішній день у режимі вибіркового розповсюдження інформації (ВРІ) 

інформується 22 абоненти.   

У 2020 р.  інформаційне супроводжування виконувалося за наступними темами:  

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11699
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11699
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/12251
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/12251
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11854
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11948
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 Розробка інтенсивних технологій виробництва плодоовочевої продукції у 

відкритому ґрунті за умов сухого степу України 

 Плодівництво (к. с. г. н. О. М. Алексєєва); 

 Кормові трави (к. с. г. н., доцент Л. В. Тодорова); 

 Інтенсивний захист садів (к. с. г. н., доцент Л. В. Розова); 

 Овочівництво (к. с. г. н., доцент Г. В. Нінова); 

 Збирання зернових методом очісування (дослідник В. А. Головін); 

 Механізація транспортування соломи (дослідник В. А. Головін); 

 Перспективні сорти черешні (к. с. г. н. І. Є. Іванова); 

 Сортодослідження плодів кісточкових культур на придатність до 

заморожування (к. с. г. н. І. Є. Іванова, д. т. н. М. Є. Сердюк); 

 Використання стевії як підсолоджувача (к. с.- г. н. І. Є. Іванова, д. т. н. О. П. 

Прісс); 

 Фотограмметрія та дистанційне зондування (к. т. н. І. О. Леженкін); 

 Актуальні проблеми сучасної науки у закладах вищої освіти (кафедра 

технічної механіки та комп`ютерного проектування ім. професора В. М. 

Найдиша)  

  Алгоритми системи Scopus, WOS та Google Scholar; 

 Методики ефективного використання міжнародних баз цитування; 

 Європейські стандарти в освіті; 

 Презентаційні матеріали для підвищення ефективності викладання  

     дисциплін. 

 

Бібліографічні списки за темами НДР 

 

 Алексєєва О. М., к. с. г. н.  - 16 списків / 312 джерел  

 кафедра ТМ та КП ім. професора В. М. Найдиша - 4 списки / 79 джерел  

 Головін В. А., дослідник - 3 повідомлення / – 14 джерел 

 Іванова І. Є., к. с. г. н. - 7 повідомлень / 129 джерел 

 Іванова І. Є., к. с. г. н. та. Прісс О. П., д. т. н. - 1 повідомлення / 5 джерел 

 Іванова І. Є., к. с. г. н. та Сердюк М. Є., д. т. н. - 3 повідомлення / 21 джерело 

 Леженкіна І. О., к. т.  н. - 1 повідомлення / 14 джерел 

Загальна кількість повідомлень – 35. 

Загальна кількість джерел – 574. 

В режимі ДОК (диференційне обслуговування керівників) інформується 3 

абоненти: проректор з науково-педагогічної роботи, к. т. н., доцент Ломейко О. П. та 2 

декана факультетів. Інформування проводиться в режимі електронної доставки 

документів на електронну адресу абонента. Тема інформування – Вища школа України. 

Інформування здійснюється по мірі надходження матеріалів 

 В поточному році абонент ДОК отримав по 4 повідомлення із загальною кількістю 

джерел – 14 кожний. 
 

3.3 Інформаційно-ділові заходи 

 

У зв’язку з карантинними обмеженнями інформаційні ділові заходи «День кафедри» 

та «День інформації» у 2020 році не проводились.  
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3.4 Формування інформаційної культури користувача 

Для закладів вищої освіти соціальним замовленням інформаційного суспільства 

слід вважати забезпечення належного рівня інформаційної культури студента, необхідної 

для конкретної професійної діяльності. Проблема формування інформаційної культури 

майбутнього фахівця набуває в умовах інформатизації суспільства особливої значущості, 

а сама інформаційна діяльність є і чинником, і показником розвитку інформаційної 

культури особистості. 

 Заняття з інформаційної культури користувача вже є традиційними. Як правило, 

для перших курсів це знайомство з інформаційними ресурсами бібліотеки, у т. ч. 

електронними базами даних, якими вони можуть скористатися. Теоретичні знання 

підкріплюються одразу практичними завданнями. Старші курси та магістри знайомляться 

з віддаленими ресурсами, повнотекстовими базами даних, репозитарієм наукової 

бібліотеки ТДАТУ, правилами оформлення наукових робіт згідно ДСТУ. 

 Загальна кількість занять з інформаційної культури користувача – 7. 

 1 – 2 курси – 4 заняття; 

 3 – 4 курси – 1 заняття; 

 магістри – 1 заняття; 

 аспіранти – 1 заняття. 

Загальна кількість присутніх – 113 користувачів.  
 

У 2020 році наукова бібліотека ініціювала проведення занять з академічної 

доброчесності. Фахівці відділу підготували презентацію по даній темі. В рамках заняття 

студентів знайомили з поняттям «академічна доброчесність», засадами академічної 

доброчесності у закладах освіти США, Європи, України, нормативно-правовими 

документами, які забезпечують академічну доброчесність в ТДАТУ, що таке «плагіат». 

Старшим курсам та магістрам надається інформація про академічне письмо та правила 

оформлення джерел цитувань згідно ДСТУ 8302:2015. 

Загальна кількість занять з академічної доброчесності – 13. 

 1 – 2 курси – 8 занятть; 

 3 – 4 курси – 3 заняття; 

 магістри – 2 заняття. 

Загальна кількість присутніх – 159 користувачів. 
 

Фахівці відділу науково-бібліографічної та інформаційного відділу долучаються до 

проведення ознайомчих екскурсій бібліотекою, проведено 1 екскурсію для студентів. 

Загальна кількість присутніх – 15. 

 

3.5   Послуги On-line «Віртуальна довідка», 

ЕДД (електронна доставка документу) 
 

Відповідно до сучасних концепцій, бібліотека повинна перетворитися на 

«інформаційні ворота», що відкривають користувачеві доступ як до своїх, так і до 

світових галузевих інформаційних ресурсів. Цьогорічні карантинні обмеження в 

обслуговуванні перенесли інформаційно-бібліографічні послуги в електронне середовище.  

Безкоштовна он-лайн-послуга «Віртуальна довідка», спрямована на оперативне 

виконання разових запитів, пов’язаних з пошуком інформації для віддалених 
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користувачів, стала, також, платформою для надання консультацій, роз’яснень, 

рекомендацій, порад. У 2020 році «Віртуальною довідкою» надано довідок – 265. 

Скористалися «Віртуальною довідкою» – 72 користувача.  

Тематика запитів різнопланова: найбільш запитів з пошуку статей за власним 

науковим інтересом у міжнародних базах цитувань Scopus та WOS (І. Є. Іванова, С. І. 

Мовчан, О. О. Вершков, С. В. Галько, М. В. Постнікова та ін.), «друге місце» за кількість 

довідок посідає присвоєння індексу УДК до статей (М. М. Данченко, Л. Ю. Бондаренко, 

Н. В. Білоус, Н. Г. Нісаноглу, кафедра маркетингу та ін..), оформлення списку посилань 

згідно ДСТУ 8302:2015 та міжнародних стилів також одна з найбільш затребуваних тем. 

Серед одноразових запитів: перелік журналів з комп’ютерних наук (К. Калмиков, 

студент), зразки опису згідно ДСТУ 8302:2015 (В. Ольшанська, магістр) та ін. 
 

Онлайн-послуга «Електронна доставка документів» дає можливість віддаленим 

користувачам бібліотеки замовляти електронну копію друкованих документів з її фондів, 

а саме статей із журналів та збірників, авторефератів, фрагментів монографій. 

Послугою електронна доставка документів в науковій бібліотеці ТДАТУ: 

 скористалось –  42 абоненти; 

 надіслано – 168 повідомлень; 

 кількість надісланих копій джерел – 250; 

 кількість скопійованих сторінок – 4186. 

 

3.6 Довідково-бібліографічна робота 

 

Впродовж року в режимі «запит-відповідь» здійснювалось оперативне задоволення 

інформаційних потреб користувачів. 

Виконання різних видів довідок – одна із складових роботи бібліотеки. Це – 

фактографічні, адресно-бібліографічні, тематичні довідки, довідки на уточнення 

бібліографічного опису.  

 

Фахівцями наукової бібліотеки виконано 3105 довідок у т.ч:  

 тематичні – 938 

 «Віртуальна довідка» – 654 

 у автоматизованому режимі – 2215 
   

Фахівці відділу науково-бібліографічної роботи надають консультативну та 

практичну допомогу дослідникам у редагуванні списків цитувань. Списки редагуються 

згідно ДСТУ 8302:2015 або відповідно до міжнародних стилів (як того вимагає видання). 

У 2020 році відредаговані списки цитованих джерел до трьох дисертацій (О. В. Лисенко, 

О. А. Тітова – докторські дисертації, В. П. Скиба – кандидатська дисертація), виправлено 

опис джерел, цитованих в колективній монографії д. т. н., проф. В. Т. Діордієва, надана 

практична допомога у описі джерел для іноземних видань для Н. В. Білоус, І. Є. Іванової, 

С. В. Галька, Л. Ю. Бондаренко та ін. 

Кількість консультацій, наданих користувачам – 242. 

Протягом року фахівці відділу визначили 331 індекс УДК для дисертацій, 

підручників і навчальних посібників, наукових статей викладачів та для студентських 

наукових робіт. 
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3.7 Організація інформаційно-пошукового апарату 

 

До інформаційно-пошукового апарату бібліотеки належить система каталогів та 

картотек. Пошуковий апарат бібліотеки створюється як в електронному, так традиційному 

вигляді. У розпорядженні користувачів і працівників наукової бібліотеки система 

каталогів і картотек що включає в себе: 

Каталоги 

 алфавітний службовий 

  алфавітний читацький 

 систематичний читацький  

 нумераційно - топографічний 

Картотеки 

 дисертацій та авторефератів 

 звітів з НДР 

 ДСТУ 

 CD - електронних ресурсів; 

 НМКД (навч.- метод. комплекси дисциплін) ТДАТУ 

 періодиних видань.  

 

БД Електронного каталогу - 9: 

 

БД TSATU – Фонд бібліотеки 

БД RB – Рідкісні та цінні видання 

БД PPS- Публікації викладацького складу 

БД SТОRY – Історія та сьогодення ТДАТУ 

БД ASE – Сучасна спеціальна освіта 

БД LIBWORLD – Світ бібліотеки 

БД PBM – Наукові праці бакалаврів та магістрів 

БД PATENTS - Патентний фонд ПВС ТДАТУ 

БД NDR - Звіти з НДР ТДАТУ 

 

Інші БД – 3 

 

БД KNZ Книгозабезпеченість 

БД Періодика НБ 

БД НМКД 

У звітному році своєчасно поповнювались каталоги та картотеки наукової 

бібліотеки ТДАТУ.  

 

Формування друкованих каталогів та картотек 

Табл. 4 

Процес 2020 рік 

- систематизація нових надходжень назва 504 

- складання бібліографічного опису опис 330 

- роздрукування карток картка 2349 

- підбір і розстановка карток в каталоги картотеки картка 1660 
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- вилучення карток з каталогів та картотек картка 1178 

- редагування каталогів і картотек, у т.ч. 

 зміна індексів 

 інше 

 

картка 
 

130 

- оформлення нових роздільників роздільник 171 

 

У процесі ретроконверсії проводилася робота з редакції каталогів та облікових 

картотек. Зношені картки замінювались на нові, постійно редагувалися каталоги і 

картотеки щодо розстановки, виправлення помилок, доповнення відсутніми картками, 

уточнювались формулювання назв розділів.      

Організація і наповнення електронного інформаційно-пошукового апарату в розділі 

Електронні ресурси бібліотеки  

 

 

4. ФОРМУВАННЯ ТА ЗБЕРЕЖЕННЯ ДРУКОВАНОГО ФОНДУ БІБЛІОТЕКИ 

 

4.1 Структура та склад фонду 

 

 На 01.01.2021 р. фонд власних ресурсів бібліотеки 

складає – 418648 прим., у т. ч. друковані видання 

378939 прим. Фонд бібліотеки універсальний та 

багатогалузевий.  

 

Структура бібліотечного фонду 

 

Табл. 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В сучасних умовах доводиться співвідносити потреби в оновленні фонду з 

фінансовими можливостями університету. Наразі більшість літератури закупляється в 

одиничних екземплярах, що унеможливлює книгозабезпечення навчальних дисциплін 

актуальною літературою. Робота по закупівлі літератури велася з видавництвами, які в 

свою чергу надавали інформацію про наявність літератури та план друку нової. Кількість 

примірників та кошти на придбання літератури узгоджувалися з проректором з НВР.  

Навчальна та наукова література була придбана у видавництві «КОНДОР». 

 

 

 

Видання Кількість примірників  

Книги   

у т.ч. Рідкісні та цінні 

285849 

2584 

Періодика  32428 

Неопубліковані 5551 

Інші видання 39280 

Кафедральні БП 15021 

Електронні носії (СD) 777 

Мережеві локальні документи 54763 

Всього 418648 
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Розподіл коштів за роками на комплектування  

Табл. 6 

роки 

Витрати на комплектування, 

включаючи кошти на придбання книг та періодичних видань (грн.) 

всього 

книги  

(на традиційних та електроних носіях) періодика 

всього подарунки 

2018 119269 - 04 60984 – 33 28623 - 00 58284 - 71 

2019 168188-65 97065-79 64748 - 00 116452-18 

2020 18497609 56935.00 49121.65 78919.44 

 

 

Основні джерела поповнення друкованого фонду  

Табл. 7  

Джерела надходження друкованих видань 
Примірників 

2018 2019 2020 

За рахунок коштів університету, БФ «Таврія» та профком 76 177 249 

Передплата на вітчизняні періодичні видання  780 761 597 

Безкоштовно від кафедр та книгообмін  234 121 578 

В дар від організацій, фондів  та фізичних осіб 339 804 72 

Замість загубленої читачами 177 63 724 

Всього за рік 1606 1926 2220 

      

 

4.2 Нові надходження 

 

Впродовж року фонд бібліотеки поповнювався періодичними виданнями за 

передплатою  через АТ «Укрпошта», а також періодичними виданнями, що надходили в 

дар,  які є в деяких випадках чи не єдиним джерелом отримання інформації з окремих 

питань. 

Наукова бібліотека з року в рік ініціює акцію «Подаруй бібліотеці книгу». Завдяки 

цьому джерелу, бібліотечні фонди суттєво поповнилися не лише дублетними, а й новими 

примірниками видань та рідкісними виданнями 

За рішенням Вченої Ради видання викладачів університету надходять впродовж 

навчального року від 3 до 20 прим. Співробітники ведуть реєстр всієї літератури виданої 

професорсько - викладацьким складом університету. 

У бібліотеці сформовано оптимальне ядро періодичних видань: 97 назв: 23 – газет; 

74 – журналів.  

В поточному році отримано: 

- в дарунок від викладачів та інших приватних осіб - 578 прим. 

- книгообмін - 12 прим. 

- Наукові видання: 26 автореферати дисертацій; 5 дисертації; 21 звітів з НДР. 

- за рішенням Вченої ради, підручники, навчальні посібники та наукові 

видання, видані  викладачами ТДАТУ - 40 назв, 116 прим. 

- заміна втрачених - 72 прим. 
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Динаміка надходження бібліотечного фонду  

Табл. 8 

Роки 
Всього 

документів 

Нові 

надходження 
% 

У т.ч. 

книг брош. 
період. 

вид. 

електр. 

вид.СД 
інші 

2018 363646 1606 0,44 713 6 780 23 84 

2019 364618 1926 0,53 997 29 761 1 138 

2020 364347 2220 0,61 882 18 724 -- 596 

 

В цілому у комплектуванні фонду відбулися наступні зміни:  

 збільшилася кількість назв документів у цілому;  

 незначне зменшення, загальної кількості примірників бібліотечного фонду. Це 

пов’язано зі списанням застарілих та зношених книг і періодичних видань. 

 

Книжковий фонд за цільовим призначенням (нові надходження) 

 

Ретельний облік усіх нових надходжень до бібліотечного фонду за навчальними 

дисциплінами дає можливість бібліотеці аналізувати політику комплектування. У 

структурі фонду за примірниками залишаються домінуючою групою навчальні видання і 

складають близько 52,4%, але за більшістю дисциплін потребують актуалізації.  

 

Табл. 9 

№№ За типами 2018 2019 2020 

1 навчальна 20,4% 27,1 40,7 

2 наукова 7,9% 11,4 5,4 

3 суспільно-економічна 9,0% 18,2 24,5 

4 художня 13,7% 7,3 8,1 

 

Сьогодні пріоритетним є комплектування фондів читального залу бібліотеки, тому 

що більшість літератури закупляється в одиничних екземплярах (висока ціна), що 

ускладнює забезпечення навчальних дисциплін актуальною літературою. 

 

Рух книжкового фонду за останні роки (примірників) 

Табл. 10 

 

Рік на 
01.01.20 

книжковий 

фонд 

(всього) 

надій-

шло 
вибуло 

ріст 

фонду 

У т.ч. 

навч. наук. 
сусп..- 

економ. 
худож. інш. 

2018 363646 1606 2343 -737 190041 70896 63453 28255 11001 

2019 364618 1926 954 972 190439 71110 63968 28238 10863 

2020 364347 2220 2101 119 190838 71200 64038 28344 9927 

 

Бібліотека докладає максимум зусиль  для формування якісного книжкового фонду. 

В структурі фонду питома вага літератури наукового та навчального змісту українською 

мовою. 
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4.3 Актуалізація та збереження фонду 

 

           Збереження бібліотечного фонду – це система 

організаційних, технічних і технологічних заходів, які 

забезпечують захист документів на всьому його шляху в 

бібліотеці. В нашій бібліотеці чітко визначений шлях книги, 

що значно сприяє кращому збереженню фонду. Усі 

документи, що одержала бібліотека пройшли сумарний і 

індивідуальний облік у облікових документах, згідно 

інструкції «Шлях документу у процесі обліку та обробки в науковій бібліотеці 

Таврійського ДАТУ»  

              Робота з фондом бібліотеки була спрямована на покращення його основних 

властивостей: збереження, цілісності, мобільності, відкритості, впорядкованості. 

           В поточному році: 

 надавалась інформація на сайт бібліотеки в розділ «Нові                    

надходження» - 4 

 в рубрику «Книга тижня» - 3 

 роздруковано топографічних карток –671 прим. 

 складено актів на списання – 3/2101  прим. 

В процесі ретровводу в службовому каталозі відбирались також картки до внесення 

в базу РіЦ. Так, у поточному році база доповнилася 49 назвами репринтів.  

Серед заходів, що забезпечують збереження книжкових фондів, особливе місце має 

переоблік фондів. Згідно листа МОН України № 2.1/10-2204 від 19.09.2016 р. щодо 

проведення інвентаризації книжкових пам’яток, що зберігаються у бібліотеках, музеях, 

архівах, була проведена перевірка фонду  ОЦ – 177 прим.; РіЦ - 2584 прим. і складено 

підсумковий акти. 

  Проведення інвентаризації є обов’язковою. Регламентуючим документом є наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014р. №879 «Про затвердження Положення про 

інвентаризацію активів і зобов’язань» (зі змінами від 04.10.2016). Інвентаризація 

бібліотечних фондів  проводилась згідно «Перспективного плану. поетапної перевірки 

бібліотечних фондів наукової бібліотеки ТДАТУ на 2015-2020 рр.» Переоблік закінчено і  

по завершенні цієї роботи складено підсумкові акти перевірки в 2-х примірниках  (для 

бібліотеки та бухгалтерії).   

 Крім цього: прийнято від структурних підрозділів літературу, багатоекземплярна та 

яка не користується попитом – 195 прим. 

 Протягом року велась планова робота з боржниками. За звітний період 

ліквідовано  31 боржник, до фонду повернуто  97 книг. 

 Видача підручників читачам відбувалася за умови повного розрахунку з 

бібліотекою. Заборгованість залишилась на рівні минулого року -   207 боржників. 

 

Табл. 11 

Кількість боржників 2018 рік 2019 рік 2020 

Абонемент навчально-наук. літ-ри 196 190 197 

Читальний зал - - - 

Абонемент художньої літ-ри 25 14 10 

Всього 221 204 207 
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Статус бібліотеки визначається не лише кількістю фонду друкованих видань, обсягом 

передплати, а й тим, яким електронним ресурсом вона володіє, на скільки готова надати 

доступ до світових інформаційних ресурсів. 

 

5.  ЕЛЕКТРОННІ РЕСУРСИ БІБЛІОТЕКИ 

 

Створення у бібліотеках принципово нових видів електронних ресурсів, організація доступу 

до віддалених та локальних джерел інформації, як українських, так і зарубіжних, стали 

найважливішим завданням інформаційного забезпечення науки та освіти. Разом із подальшим 

розвитком цього напряму бібліотеки модернізують свої традиційні технології із метою 

підвищення якості та оперативності бібліотечно-інформаційного обслуговування. 

У звітному році наукова бібліотека ТДАТУ продовжила свою роботу з формування та 

модернізації електронних ресурсів та автоматизації бібліотечних процесів: 

 адміністрування та формування інституційного репозитарію «ElarTSATU»: 

внесення/редагування/вилучення е-документів, створення нових фондів та 

колекцій, переміщення публікацій в електронному архіві згідно модернізації 

факультетів університету, редагування раніше внесених е-матеріалів; 

 представлення ІР «ElarTSATU» в міжнародних директоріях; 

 адміністрування та формування Електронної бібліотеки ТДАТУ, забезпечення 

безперебійного доступу до ресурсу; 

 забезпечення безперебійної роботи АБІС «ІРБІС», створення нових БД 

внутрішнього користування; 

 поповнення та забезпечення ефективного ведення електронного каталогу (ЕК) НБ; 

 створення інформаційних ресурсів власної генерації та нових on-line сервісів для 

цілодобового доступу користувачів до ресурсів НБ; 

 популяризація роботи бібліотеки шляхом проектної діяльності в онлайн-

енциклопедії Вікіпедія, удосконалення раніше створених сторінок фахівцями 

бібліотеки; 

 забезпечення безперебійної роботи та якісного інформаційного наповнення web-

сайту та web-ресурсів Наукової бібліотеки тощо. 

 

Електронні ресурси НБ представленні наступними категоріями: 

 Електронний каталог 

 Електронна бібліотека (повнотекстові ресурси) 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/elektronna-biblioteka/  

 Електронні БД (КНЗ/книгозабезпеченість, «Періодика-архів», НМКД) 

 НМКД 

 Фонд СD – дисків із записами 

 Інституційний репозитарій «ElarTSATU» (електронний повнотекстовий 

архів видань університету) http://elar.tsatu.edu.ua/ 

 мережеві локальні документи 

 web-сайт НБ (електронні інформаційні ресурси власної генерації 

бібліографічні покажчики, презентації, віртуальні виставки) 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/  

 соціальні мережеві web-ресурси: 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/elektronna-biblioteka/
http://elar.tsatu.edu.ua/
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/
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 Facebook https://www.facebook.com/libtsatu 

 блог Наукова бібліотека ТДАТУ http://libtsaa.blogspot.com/ 

 New Instagram https://www.instagram.com/libtsatu/?hl=ru 

 New Youtube 

https://www.youtube.com/channel/UCZ75isrWcLJpPlwXt_9aD-A    

 

Надходження електронних документів 

 

          Табл. 12 

Рік Надійшло 

CD 

Док. на 

CD 

Мережні 

е-документи 

НМКД 

2018 23 98 1046 - 

2019 1 1 752 858 

2020 - - 827 - 

 

5.1    Електронний каталог 

 

Електронний каталог є найголовнішою базою 

даних бібліотеки,  повністю відображає фонд 

бібліотеки (всі види документів)  являється 

складовою системи каталогів, поєднує в собі функції 

алфавітного, систематичного та нумераційно – 

топографічного каталогів. 

Кількість записів в БД Електронного каталогу на 01.01.2021 

 

      Табл. 13 

Бази даних Внесено у 2020 Обсяг ЕК 

БД TSATU  Фонд бібліотеки 4769 84777 

БД RB Рідкісні та цінні видання 53 2125 

БД PPS Публікації викладацького складу 954 16443 

БД SТОRY  Історія та сьогодення ТДАТУ 114 804 

БД ASE Сучасна спеціальна освіта 61 1353 

БД LIBWORLD  Світ бібліотеки 55 709 

Д PBM Наукові праці бакалаврів та магістрів 82 1926 

БД PATENTS - Патентний фонд ПВС ТДАТУ 63 745 

 БД NDR - Звіти з НДР ТДАТУ 21 1026 

Вилучено з ЕК  93 844 

ВСЬОГО 6265 109064 

 

5.2 Електронна бібліотека 

 

Електронну бібліотеку можна з легкістю назвати ядром 

сучасних інформаційних систем. Розміщені на сайтах бібліотек 

електронні зібрання допомагають розкрити і зберегти унікальні 

фонди, забезпечують доступ до інформації, її комфортний пошук і 

використання.  

https://www.facebook.com/libtsatu
http://libtsaa.blogspot.com/
https://www.instagram.com/libtsatu/?hl=ru
https://www.youtube.com/channel/UCZ75isrWcLJpPlwXt_9aD-A
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Джерелами комплектування електронних ресурсів є: 

 електронні ресурси на СD - дисках; 

 електронні ресурси власної генерації; 

 web-ресурси віддаленого доступу;  

 електронні ресурси ВНЗ; 

 мережні електронні ресурси, створення та представлення яких забезпечує НБ. 

 

Загальний е-фонд бібліотеки складає 27 390 електронних документів, у складі: 

 7 повнотекстових бази даних на основі АБІС «ІРБІС-64» -10 655 (2019 - 9 828 док.) 

1. БД TSATU FT- Навчальна література 

2. БД DRM FT – Дисертації, автореферати, монографії 

3. БД ERB FT – Енциклопедії, довідники 

4. БД PPS FT – Публікації професорсько – викладацького складу  

5. БД STORY FT - Історія та сьогодення ТДАТУ  

6. БД NTD FT – Нормативно-технічна документація 

7. БД AD FT – Академічна доброчесність 

 НМКД: сервер FTP – 15 958 е-док.  

 Оперативний і архівний масив на CD, DVD - дисках.  

Загальна кількість – 777 CD дисків / 32400 док. 

 

Формування БД електронної бібліотеки   

Табл. 14 

 БД Електронної бібліотеки Загальний 

обсяг на 

01.01.2021 

Завантажено 

у 2020 році 

Завантажено 

у 2019 році 

1  БД TSATU FT Навчальна література   4 603 492 352 

2  БД DRM FT Дисертації, автореферати, 

монографії   
798 34 40 

3 БД ERB FT Енциклопедії, довідники   321 8 25  

4  БД PPS FT Публікації викладачів 2 882 115 146  

5 БД STORY FT  Історія та сьогодення 

ТДАТУ  
801 103 65  

6 БД NTD FT Нормативно-технічна док. 1 236 61 124 

7 New БД AD FTАкадемічна доброчесність 14   

 Всього 10 655 827 752 

 

У звітному році було прийнято рішення законсервувати БД NTD FT Нормативно-

технічна документів, через те що сучасні ДСТУ здебільшого неможливо знайти у 

відкритому доступі, а ГОСТи, які випускалися до 1991 року вважаються застарілими. 

Розподіл е-документів які надійшли у звітному році за мовами: 

 Державною – 527  

 Іноземною – 268  

 Російською – 236  

За цільовим призначенням: 

 Навчальна література – 500 

 Наукова література – 159 
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Динаміка поповнення Електронної бібліотеки 

 

Табл.15 

 

 

 

 

 

 

 

Динаміка звернень до WEB Irbis 

(Електронний каталог, Електронна бібліотека) 

 

Табл. 16 

 

 

 

 

 

У 2020 році було відредаговано 22 БЗ (усі елементи) в Електронній бібліотеці. 

 

5.3 Електронні бази даних 

 

БД Книгозабезпеченість (БД КНЗ) 

БД почала формуватися з 2011 року на основі Microsoft Office Excel, має зручний і 

простий інтерфейс користувача. Пошук у БД ведеться за такими ознакам: назва, прізвище 

авторів, ключові слова, взяті з назви публікації, рік видання, мова. База має таку 

підпорядкованість: 

 Факультет 

 Кафедра 

 Дисципліна 

 Спеціальність 

 Семестр 

 Дисципліна 

 Список літератури (основна, додаткова) 

Особлива увага при комплектуванні документами звертається на дисципліни кафедр, 

які акредитуються, на виконання їх замовлень з придбання літератури. Питання 

книгозабезпеченості потребує постійної уваги, оскільки змінюється структура 

університету, з’являються нові кафедри, спеціальності, дисципліни, що ускладнює роботу 

і вимагає постійного вдосконалення. 

Постійно ведеться наповнення та редагування БД КНЗ: 

 введення даних про всю навчальну літературу, що надходила протягом року; 

 поточне редагування даних, згідно нового навчального плану (зміни кафедр, 

дисциплін та спеціальностей); 

 коригування даних полів. 

Рік Завантажено е-док Загальний обсяг е-док. 

БД ЕБ 

2020 827 10 655 

2019 752 9828 

2018 1046 9076 

Рік Звернень Переглядів 

2020 7 922 16 953 

2019 19 512 22 312 

2018 21 629 26 047 
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Основні статистичні показники роботи в БД КНЗ  

 

Табл. 17 

Процес 2020 2019 2018 

Внесено записів 1787 1359 2657 

Відредаговано записів 2595 2770 6939 

Скопійовано БЗ з ЕК в БД КНЗ 1891 2843 3963 

Виконано довідок  23 21 39 

Кількість відвідувань / дзвінків 18/21 47/59 94 / 69 

Всього записів на 01.01.2021 17741 16 014 15052 

 

Ретельний облік усіх нових надходжень до бібліотечного фонду за навчальними 

дисциплінами дає можливість бібліотеці аналізувати політику комплектування, а для 

університету дані цієї статистики стають вирішальними під час акредитації кафедр та 

дисциплін. 

БД «Періодика-архів» 

БД Періодика існує з 2013 р. В БД фіксується весь фонд періодичних видань НБ з 

1947 року. Щорічно в БД вносяться дані щодо надходження нової періодики та вибуття 

видань, що списані. 

На 01.01.2021 обсяг БД Періодика - 1906 БЗ.  

У БД представлено 243 назв періодичних видань, відредаговано 27 БЗ. 

 

5.4 Використання електронних ресурсів 

 

Глобалізація та інформатизація суспільства, реформування освіти вимагають від 

освітянської бібліотеки реорганізації діяльності шляхом нарощування інформаційного 

потенціалу, інтеграції бібліотечних ресурсів, забезпечення навчально-виховного та 

наукового процесів повною, оперативною та якісною інформацією, формування 

інформаційного поля та швидкого доступу до інформації користувачів освітянської галузі. 

Статус бібліотеки визначається не лише кількістю фонду друкованих видань, 

обсягом передплати, а й тим, яким електронним ресурсом вона володіє, на скільки готова 

надати доступ до нього. 

У науковій бібліотеці ТДАТУ доступ до повнотекстових матеріалів здійснюється: 

- у Залі електронних ресурсів (ЗЕР) 

- через сайт НБ у відкритому доступі: 

 Електронний каталог 

 Інституційний репозитарій 

 Електронна доставка документів 

 Віртуальна довідка 

- Через сайт НБ у авторизованому доступі: 

 Електронна бібліотека 

 Навчально-методичний комплекс дисциплін (НМКД) 

- через посилання на блозі бібліотеки 

- через посилання на сторінці НБ у Facebook 

- через посилання у соціальній мережі Instagram 

- через популяризацію НБ на відеохостингу Youtube 
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Послуги, які надаються у Залі електронних ресурсів наукової бібліотеки: 

 доступ до Інтернет – ресурсів; 

 доступ до НМКД кафедр ТДАТУ (е - ресурс) та електронної бібліотеки; 

 багатоаспектний пошук документів в Електронному каталозі, Електронній 

бібліотеці; 

 доступ до Навчально-інформаційного порталу ТДАТУ; 

 копіювання інформації на власні переносні носії; 

 консультативна допомога у пошуку необхідної інформації; 

 робота у спеціалізованих програмах, згідно спеціальності студента. 

 

В ЗЕР встановлені програми: Kompas 15, MS Offiсе 2016, ABBYFineReader 12, Mathcad, 

DAEMON ToolsLite, Maple 13, UltraISO. На допомогу навчальному процесу в залі 

електронних ресурсів проводяться заняття на навчально-інформаційному порталі 

університету, тестування, екзамени для студентів університету, заняття з інформаційної 

культури для магістрів та аспірантів. 

 

Основні показники роботи залу електронних ресурсів (ЗЕР): 

Табл. 18 

№ Назва 2020 рік 2019 рік 

1.  фактично обслугованих користувачів відділом ІТКЗ 367  1046 

2.  відвідувань ЗЕР у т. ч. 1004 4345 

  студенти денного відділення 

у т. ч. магістри 

520 

98 

3 617 

538 

  студенти заочного відділення 

у т. ч. магістри 

78 

32 

130 

36 

  аспіранти 54 126 

  викладачі 336 472 

 

 у ЗЕР проведено занять різного рівня – 27 у т. ч.: 

- з інформаційної культури користувача / присутніх – 8 / 123  

- експрес – занять, тренінгів / присутніх –19 / 23  

 Надано консультацій – 144  

У звітному році було видано 264 595 електронних документів у т.ч. 

 з веб-сайту НБ – 43 576  

 Інституційний репозитарій – 168 276  

  Інші Web-ресурси (Блог, Facebook, 

Instagram) – 33 986  

Статистика використання електронних 

ресурсів здійснюється за допомогою статистики з 

сайтів НБ, Web-Irbis, Інституційного репозитарія, 

Блога, Facebook, Instagram.  

Згідно статистики, електронними ресурсами 

наукової бібліотеки цікавляться не лише користувачі 

нашої країни, а й далеко за її межами. 

Підтвердження цього ми бачимо із географії 
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звернень. Це - Україна, Швейцарія, США, Китай, Росія, Великобританія, Польща, 

Франція, Іспанія, Нідерланди, Німеччина, Ірландія та ін. 

 

5.5 Інституційний Репозитарій ТДАТУ ElarTSATU 

 

В контексті інформаційного 

забезпечення навчальної та наукової 

діяльності закладів вищої освіти 

(ЗВО) особливо актуальною є 

проблема розміщення наукових та 

навчально-методичних розробок у 

відкритому доступі. Проблема 

книгозабезпеченності для 

університетських бібліотек не нова, 

тому рух за відкритий доступ 

отримав широкого розвитку в 

освітній галузі.  

Актуальним є створення електронних архівів ЗВО – Інституційних репозитаріїв, які 

в свою чергу накопичує, зберігає і надає вільний, довгостроковий доступ до електронних 

версій наукових та навчальних матеріалів. 

Інституційний репозитарій ТДАТУ розпочав свою роботу з 2015 року. Наразі в 

структуру Репозитарія входять 21 розділ та 67 колекцій.  

 

Динаміка наповнення Репозитарію ElarTSATU е-документами 

 

                   Табл. 19   

 

Колекції Репозитарію 

Представлено 

док. на 01.01.21 

Завантажено  

2020 

Завантажено  

2019 

«Alma Mater» - історія Університету  334 25 - 

Дисертації, автореферати дисертацій 113 22 46 

Звіти з НДР 81 71 4 

Звіти ректора 11 5 2 

Кваліфікаційні випускні роботи 

бакалаврів і магістрів 

76 9 67 

Матеріали конференцій, збірники 93 15 34 

Монографії 131 88 24 

Навчальні видання 246 119 76 

Навчально- та науково-методичні 

роботи 

308 58 250 

Наукові фахові видання ТДАТУ 75 31 2 

Факультет Енергетики і комп'ютерних 

технологій 

1286 395 392 

Механіко-технологічний факультет 2836 896 475 

Факультет Агротехнологій та екології 1265 194 403 

Факультет Економіки та бізнесу 2663 722 636 

ННІ загальноуніверситетської 

підготовки 

922 178 271 
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Науково-дослідні інститути 3 - 42 

Патенти  1191 545 600 

Коледжі ТДАТУ 65 13 26 

Наукова бібліотека 150 50 44 

New Презентації 32 - 32 

New Публікації авторів, сторонніх 

університету 

9 6 3 

Всього 11 890 3 755 3429 

 

Всього завантажено до репозитарію за 2020 рік - 3755 док. 

Відредаговано - 5010 БЗ.  

Вилучено – 354 док. 

 

Представлено в ІР за цільовим призначенням 

 

Табл. 20 

 

 

 

 

 

 

Основою наповнення Репозитарія в 2020 році стали матеріали, які надавалися 

співробітниками університету. 

З 2019 року фахівцями наукової бібліотеки ведеться «Реєстр надання матеріалів до 

ElarTSATU». У даному реєстрі обліковуються надані викладачами та кафедрами 

матеріали для розміщення в репозитарії. Облік ведеться 

для визначення рейтингу кафедри та викладачів. 

 З 2020 року кожного місяця наукова бібліотека 

складає Топ-10 найпопулярніших публікацій, який 

розміщується на сайті університету, сайті НБ (у 2020 

році – 6). 

Наявність Інституційного репозитарію суттєво 

впливає на світовий рейтинг інтернет-присутності ЗВО (Webometrics, фактор 

OPENNESS). У останньому рейтингу Webometrics, за фактором OPENNESS ТДАТУ 

посідає 41 позицію серед ЗВО України. 

Електронний архів ТДАТУ зареєстрований у світових директоріях (ROAR, 

Duraspace Registry, ROARMAP, Citefactor, BASE), що надає змогу представляти наукову 

діяльність ТДАТУ не лише в нашій країні, але й далеко за її межами. Підтвердженням 

цього є географії звернень. Це – Україна, Швейцарія, США, Китай, Росія, 

Великобританія, Польща, Франція, Іспанія, Нідерланди, Німеччина, Ірландія та ін. 

Фахівцями відділу інформаційних технологій і комп’ютерного забезпечення проводиться 

щомісячний моніторинг використання Репозитарію. З початку звітного року до 

Репозитарію звернулося – 168 276 користувачів з різних країн світу. 

 

 

На 01.01.2021 

Наукова література  10 818 

Навчальна література  554 

інша 518 
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Динаміка звернень до ElarTSATU 

 

 Табл. 21 

Рік Кількість звернень 

2017 61481 

2018 66947 

2019 105 996  

2020 168 276  

 

Репозитарій ТДАТУ входить до рейтингу інституційних репозитаріїв 

університетів та інших науково-освітніх установ (Transparent Ranking of Repositories) від 

Webometrics. У 2020 році електронний архів ТДАТУ піднявся на 551-у позицію у 

світовому рейтингу. Серед українських ЗВО репозитарій ElarTSATU посів 34-у позицію, і 

це краще на 9 позицій ніж минулого року. 

Наукова бібліотека продовжує залишатися активним учасником руху Open Аccess 

у рамках Тижня Відкритого доступу до знань. 

Наукова бібліотека ТДАТУ підтримує рух відкритого доступу до наукової 

інформації: 

 через розміщення наукових доробків професорсько-викладацького складу, 

співробітників та студентів ТДАТУ у електронному архіві – інституційному 

репозитарії ElarTSATU; 

 через Проект «Вчені ТДАТУ у Вікіпедії», в рамках якого створюються сторінки 

викладачів нашого ЗВО (обов’язковою умовою є розміщення посилань на 

електронний архів ТДАТУ, на сайти наукової бібліотеки та університету). 

 через реєстрацію Репозитарія ТДАТУ у міжнародних директоріях: ROAR, 

Duraspace Registry, ROARMAP, Citefactor, BASE; 

 через розміщення електронних ресурсів НБ (ЕБ, ElarTSATU) на: 

- корпоративному інформаційному порталі «Наука України: доступ до знань» 

Національної бібліотеки ім. В. І. Вернадського 

- сайті Open International Access Week (представлення відкритих електронних 

ресурсів) 

Фахівцями відділу ІТКЗ постійно надаються консультації (1550) викладачам, щодо 

розміщення матеріалів в електронному архіві, приписання посилань на персональній 

сторінці викладача, пошук матеріалів в Репозитарії та ін. Консультації надаються, як в 

усній так і в письмовій формі (через e-mail -  996). 

 

 

5.6 WEB-представництво наукової бібліотеки 

 

Розвиток інформаційних технологій є важливою 

рушійною силою, що впливає на формування 

інформаційного простору. Проблема інформаційних 

потреб, яка на сьогодні є основною для бібліотек, 

завжди була в центрі уваги спеціалістів, однак 

найчастіше вирішувалась як вивчення читацьких 

інтересів. Її функції та діяльність змінюються із впровадженням комп'ютеризації та 
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отриманням доступу до мережі Інтернет. У зв'язку з цим, створення і підтримка власних 

веб-ресурсів стали одними з актуальних напрямів роботи сучасної бібліотеки. Серед 

ефективних засобів популяризації ресурсів наукової бібліотеки ТДАТУ в мережі Інтернет 

є: 

 Web – сайт наукової бібліотеки http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/ 

 вільна енциклопедія «Вікіпедія» - https://uk.wikipedia.org/wiki 

 Faсebook https://www.facebook.com/libtsatu 

 Блог НБ http://libtsaa.blogspot.com/ 

 New cторінка НБ у соц. мережі Instagram https://www.instagram.com/libtsatu/?hl=ru 

 New Наукова бібліотека ТДАТУ  в Youtube 

https://www.youtube.com/channel/UCZ75isrWcLJpPlwXt_9aD-A/videos 

 

Сайт наукової бібліотеки є дочірним 

сайтом університету та знаходиться у 

єдиному домені tsatu.edu.ua. Інженер 

бібліотеки має можливість самостійно 

додавати нові розділи, розміщувати новини, 

знімати статистику відвідування сайту. 

Майже всі новини, які представлені на сайті 

НБ також розміщуються на сайті 

університету. 

У 2020 році через сайт наукової 

бібліотеки можна було скористатися тестовим доступом до БД: 

 портал Springer Link 

 Електронно-бібліотечна система «Лань» 

Для зручності пошуку інформації інтерфейс сайту періодично змінюється та 

удосконалюється. У звітному році було створено нові віджети: 

 Академічна доброчесність 

 Наукові школи 

 Тематичні колекції за спеціальностями 

 Методичне об’єднання ЗТО СГБ 

 Фотогалерея 

Постійно оновлюються та модернізуються та створюються нові розділи сайту: 

 Тематичні колекції фахових видань - включає в себе посилання на електронні версії 

наукових фахових, науково-практичних та практичних видань по садівництву та 

виноградарству, публічному управлінню та адмініструванню, геодезії, картографії 

та землеустрою 

 Віртуальний музей - фонд рідкісних і цінних видань 

У 2020 році було представлено документів у веб-представництвах: 

 Web-сайт НБ – 264  

 Web-сайт ТДАТУ – 220   

 Блог – 278   

 Facebook – 557   

 New Instagram – 175 

 New Youtube – 31 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/
https://uk.wikipedia.org/wiki
https://www.facebook.com/libtsatu
http://libtsaa.blogspot.com/
https://www.instagram.com/libtsatu/?hl=ru
https://www.youtube.com/channel/UCZ75isrWcLJpPlwXt_9aD-A/videos


36 
 

Динаміка звернень до Web-ресурсів НБ 

Табл. 22 

Web-представництво Звернень / переглядів 

2020 

Звернень / переглядів 

2019 

Web-сайт 14867 / 43576  17 749 / 28 301 

Блог/ Facebook/ Instagram 23262 / 33986  19 108 / 28 658 

 

У 2020 році звернення до веб-ресурсів збільшилося, показник кількість віддалених 

користувачів зріс. 

 

Динаміка зареєстрованих віддалених користувачів 

 

Табл. 23 

Рік Кількість  

2020 9509  

2019 7 582 

2018 16 437 

 

У 2020 році кількість підписаних користувачів до групи у соціальній мережі 

Facebook та Instagram становить 2121. 

Облік віддалених користувачів здійснюється за допомогою бази даних «Реєстр 

віддалених користувачів».  В БД фіксуються унікальні IP-адреси користувачів сайту.   

Впровадження та активне використання нових технологій у бібліотечній діяльності 

дозволяє створити рівні можливості пошуку та отримання інформації як для локальних 

так і для віддалених користувачів. 

У звітному році продовжили свою роботу сторінка НБ у соціальній мережі 

Facebook та Блог НБ. Було створено сторінку НБ Instagram, Youtube. Дані ресурси 

допомагають залучити користувачів до діяльності бібліотеки, встановити неформальний 

контакт, швидко виконувати запити. У 2020 році кількість підписаних користувачів до 

групи у соціальній мережі Facebook та Instagram становить 2121. 

 

 

6. НАУКОВО – ДОСЛІДНА ТА МЕТОДИЧНА РОБОТА 

 

6.1 Науково-дослідна робота 

 

Науковий вектор діяльності університетської 

бібліотеки спрямовується на  формування електронних 

ресурсів, популяризацію ідей відкритого доступу, 

побудову загальнодоступних архівів наукової 

інформації, підвищення наукометричного, 

вебометричного рейтингу університету, що впливає на 

якість надання бібліотекою інформаційних послуг 

відповідно до міжнародного стандарту ISO 9000 та 
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передбачає впровадження інноваційних технологій у інформаційне забезпечення наукової 

діяльності університету та дослідницьку діяльність бібліотеки. 

У проведенні НДР виділяємо ряд проблем, які є на сьогодні найбільш актуальними 

і над якими працює колектив наукової бібліотеки: 

 Науково-пошукова робота з виявлення цінних та рідкісних видань у фондах 

НБ (виявлено 49 прим.); 

 Наукові школи МІМСГ-ТДАТУ: бібліографічне супроводження наукових 

напрямків (історично-бібліографічне дослідження); 

 науково-бібліографічна діяльність (створення науково-бібліографічних та 

біобібліографічних посібників); 

 збір, описання ретро-публікацій науковців та поповнення БД «ППС»; 

 моніторинг публікаційної активності ППС за допомогою наукометричних і 

бібліометричних досліджень.  

 робота над випусками інформаційного бюлетеню «Наукова бібліотека 

Таврійського ДАТУ: практика роботи», де розміщуються статті провідних 

фахівців наукової бібліотеки з різних напрямків бібліотечної роботи; 

 аналіз діяльності та методичне забезпечення бібліотек методичного 

об’єднання бібліотек аграрного профілю Запорізької обл.. (детальніше див. 

Звіт про роботу Головної бібліотеки Запорізького методичного об’єднання 

сільськогосподарських бібліотек за 2020 рік) 

 

 Наукова діяльність бібліотеки реалізовується шляхом: сприяння науковій та 

навчально-методичній діяльності університету; розвитку бібліотечно-інформаційного 

сервісу; зберігання наукових надбань (цифрових 

колекцій статей, створення архіву видань 

університету; бібліографування творчого доробку 

працівників університету, укладання та видання 

бібліографічних покажчиків; наукового дослідження 

історії бібліотеки, зокрема бібліотечно-

бібліографічного напряму, формування фондів, 

виявлення цінних та рідкісних видань; участі у 

наукових конференціях, семінарах, презентаціях; 

впровадження адаптації університетської науки у світовий інформаційний простір. 

 

Діяльність наукової бібліотеки на допомогу 

науковому процесу, науково-дослідній роботі 

 

 Основні напрямки: 

 формування фонду бібліотеки необхідними науковими виданнями (у т.ч. і 

викладачів ТДАТУ); 

 надання допомоги студентам і науковцям університету у проведенні наукових 

досліджень, підготовці і написанні дисертаційних, магістерських робіт та ін.. А 

саме: 

- визначення класифікаційних індексів на статті і книги, які готують до друку 

викладачі та студенти ТДАТУ (331); 
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- надання довідок і консультацій щодо підбору літератури і правильному 

оформленню (згідно Держстандартів та вимог ДАК) списків літератури до 

наукових робіт; 

- інформування керівників колективних наукових проектів в режимі ВРІ 

(вибіркове розповсюдження інформації). Протягом року на інформаційне 

забезпечення в режимі ВРІ було взято 22 абонента. 

 

6.2 Науково-методична робота  

 

Основна суть методичної роботи сьогодні полягає в управлінні інноваційними 

змінами. Функціями методичної діяльності є: 

 аналітично-прогностична; 

 інформаційна;  

 дослідницько-впроваджувальна;  

 координаційна; 

 рекламно-іміджева; 

 підвищення кваліфікації; 

 контролююча. 

Впродовж 2020 року методична служба НБ: 

 створювала інструктивну і нормативну базу діяльності бібліотеки;  

  здійснювала науково-методичний аналіз, планування, організацію та  

координаціїю різних напрямків роботи бібліотеки; 

 забезпечувала наповнення выдповыдних розділыв на сайті  бібліотеки;  

  здійснювала методичне забезпечення в організації бібліотечної, інформаційно-

бібліографічної роботи відділів бібліотеки; 

  виявляла, узагальнювала і поширювала інноваційні бібліотечні технології;  

 планувала і організовувала підвищення професійного рівня працівників 

бібліотеки; 

  організовувала роботу методичної ради бібліотеки; 

 розробляла і впроваджувала програмне забезпечення управлінських і 

бібліотечних процесів; 

 проводила роботу в рамках діяльності метод. об’єднання ЗТО СГБ; 

 надавала допомогу студентам бібліотечного відділення МУК 

(Мелітопольського училища культури), які проходили навчальну і виробничу 

практику на базі наукової бібліотеки ТДАТУ;  

 поповнювала стенд новинок «Інформація фахівцю». 

 

 Результати роботи НБ подавалися у вигляді звітів, аналізів, довідок та ін.  

 

 Звіт директора на вченій раді університету «Про роботу наукової бібліотеки…»; 

 Звіт про роботу НБ у 2020 р. та довідки з різних напрямків роботи - (ННСГБ (м. 

Київ)), ЗНТУ, ректорат; 

  Статистичний звіт про роботу наукової бібліотеки у 2020 - (відділ культури міста); 

 Статистичний звіт про роботу наукової бібліотеки у 2020 р - (методоб’єднання 

бібліотек ЗВО  Запорізької обл. - НБ НТУ «Запорізька політехніка»); 
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 Довідки про стан книгозабезпечення зі спеціальностей (ректорат, деканати, 

кафедри); 

 Довідка про формування фонду навчальними виданнями викладачів (ректорат); 

 Довідка про основні показники роботи НБ (форма 2,3-НК) – (навчальна частина);  

 Довідка про кількість публікацій професорсько-викладацького складу ТДАТУ у 

2020 р.у наукометричних базах Scopus, WOS - (ректорат, науково-методичний 

центр); 

 Інформація про заходи НБ на поточний місяць - (щомісячно-ректорат); 

 Інформація про заходи до знаменних дат - 115 (міськвиконком, обласна 

держадміністрація); 

 Інформація на стенд «Інформація читачу» (оголошення, правила користування НБ) 

тощо. 

Протягом 2020 року було зроблено:  

- аналіз роботи наукової бібліотеки за 2019 рік; 

- порівняльні таблиці статистичних показників роботи за 2019– 2020 рр. 

Підготовлено: 

- план на 2020 і звіт роботи НБ за 2019 рік, статистичні показники для (ННСГБ, 

ЗНТУ, ЦБС); 

- план роботи Методичної ради НБ ТДАТУ на 2020 рік; 

- план на 2020 і звіт Головної бібліотеки ЗТО СГБ за 2019 рік; 

- план на 2020 і звіт НМР за 2019 рік. 

Методична робота у бібліотеці координується -методичною радою, своєрідним 

колегіальним дорадчим органом щодо координації діяльності всіх структурних 

підрозділів, які забезпечують організацію бібліотечно-

бібліографічних процесів, сучасних технологій, форм і 

методів роботи, науково-дослідницької діяльності, 

удосконалення професійної майстерності бібліотечних 

працівників. До її складу входять завідуючі відділами 

та провідні фахівці. На засіданнях методичної ради 

розглядаються питання стратегічного та поточного 

планування, заслуховуються звіти про перевірку 

діяльності структурних підрозділів бібліотеки та 

виконання статистичних показників, розробляються заходи з удосконалення певних 

ділянок, затверджуються розроблені документи.  

Впродовж 2020 року було проведено 4 засідання Методичної ради, де було 

розглянуто наступні питання: 

 Підсумки роботи наукової бібліотеки за 2019 рік;  

 Плани і завдання роботи наукової бібліотеки на 2020 рік; 

 Інформація про засідання Вченої ради ТДАТУ;  

 Моніторинг основних показників роботи відділів НБ: 

- за І квартал,6 місяців  2020 року;  

- за 9 місяців 2020 року; 

 Виконання перспективних планів роботи НБ та рішень МР та нарад при директорі; 

 Аналіз роботи бібліотек ЗТО СГБ;  
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 Висновки ГЕР (акредитація) щодо формування фондів НБ за ОПП. Усунення 

недоліків та план забезпечення комплектування фондів до акредитації ОПП у 2021 

році; 

 Переведення ЄРК у електронну форму; 

 Підсумки перевірки фонду НБ 2015 – 2019 рр.. План перевірки фонду НБ на 2020 - 

2024 рр.; 

 Впровадження нових сервісів та послуг у роботу НБ; 

 Пропозиції щодо удосконалення Плану підвищення кваліфікації співробітників НБ  

 та бібліотекарів ЗТО СГБ на 2020; 

 Розробка Стратегії розвитку НБ на 2021 – 2023 рр.; 

 Моніторинг основних показників роботи відділів НБ за 10 місяців 2020 року та 

перспективи виконання плану роботи НБ на 2020 рік; 

 Робота відділів НБ в умовах пандемії та необхідність впровадження нових on-line 

сервісів та послуг;     

 Підсумки перевірки фонду НБ 2015 – 2020 рр.;     

 Попереднє обговорення проєкту стратегії розвитку НБ ТДАТУ на 2021-2023 рр.; 

 Затвердження термінів зберігання періодичних видань НБ. 

Регламентуюча документація (положення, 

інструкції, стандарти, норми, правила) – визначає 

межі діяльності бібліотеки й її структурних 

підрозділів, чітко визначений порядок виконання 

тих чи інших процесів і операцій, обліку роботи. 

Наявність регламентуючої документації дозволяє 

забезпечити єдність усіх підрозділів бібліотеки, 

спрямовану на вирішення загальних завдань. 

 

Протягом року оновлювалися: 

- посадові інструкції співробітників НБ; 

- номенклатура справ; 

- штатний розклад та інші документи. 

Також розглянуто і затверджено: 

 План роботи методичної ради на 2021 рік; 

 План науково-методдичної діяльності НБ на 2021 рік; 

 План Головної бібліотеки ЗТО СГБ на 2021 рік;  

 План роботи НБ на 2021 рік; 

 План заходів з підвищення кваліфікації співробітників НБ ТДАТУ на 2021 рік; 

 План роботи літературно-музичної вітальні «Джерело» на 2021 рік; 

 Положення про систему каталогів, картотек і баз даних НБ ТДАТУ; 

 Положення про алфавітний службовий каталог НБ ТДАТУ; 

 Положення про алфавітний читацький каталог НБ ТДАТУ; 

 Правила користування фондом дисертацій та звітів з науково-дослідних робіт  

у НБТДАТУ; 

 Положення про електронний каталог НБ ТДАТУ; 

 Положення про про нумераційно-топографічний каталог НБ ТДАТУ; 

 Положення про систематичний читацький каталог НБ ТДАТУ; 
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 Інструкція з підготовки та внесенню в електронний каталог наукових публікацій 

професорського-викладацького складу МІМСГ-ТДАТА-ТДАТУ  

(ретрокаталогізація); 

 Інструкція з оцінювання книг, одержаних науковою бібліотекою ТДАТУ без 

зазначення вартості; 

 Інструкція про перевiрку бiблiотечного фонду наукової бiблiотеки ТДАТУ. 

Перспективні плани роботи НБ: 

 Перспективний план підготовки та видання науково - бібліографічних покажчиків 

серії «Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ» на 2021-2025 рр. 

 Перспективний план редагування БД електронного каталогу на 2021-2023 рр. 

 Перспективний план ретровводу НБ ТДАТУ на 2021-2023 рр. 

 Перспективний план перевірки бібліотечних фондів НБ ТДАТУ на 2021-2025 рр. 

Внесено зміни: 

 Терміни зберігання періодичних видань НБ;  

 Склад Методичної ради.  

 

6.3 Надання консультаційно-методичної допомоги. Підвищення кваліфікації. 

 

Методична робота та робота з організації 

підвищення кваліфікації супроводжується постійним 

пошуком і впровадженням інновацій, зумовлених 

викликом часу і перспективами розвитку освітніх 

технологій. 

 

Згідно «Плану заходів з підвищення кваліфікації у 

НБ ТДАТУ на 2020 рік» проводились стажування 

фахівців за наступними темами: 

 Трансформація бібліотек у сучасних умовах 

 Особливості роботи з Microsoft Excel 

 Power Point: прийоми швидкого створення якісних презентацій 

 ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні 

положення та правила складання» 

 Навички публічних виступів. Робота з голосом 

 Робота з віддаленими повнотекстовими базами даних (б-ка Вернадського, WOS. 

Scopus та ін.) / практикум 

 Історико-бібліографічні дослідження при створені персональних бібліографічних 

покажчиків 

Співробітники НБ ТДАТУ підвищують кваліфікацію за допомогою фахових 

періодичних видань: «Бібліотечний форум», «Бібліотечна планета», «Вісник книжкової 

палати», «Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія». 

Продовжується поповнення методичними матеріалами: 

 стенду «Інформація фахівцям»;  

 розділів «Діяльність», «Про бібліотеку», «Методичне обєднання ЗТО СГБ» на 

веб-сайті НБ. 

 Для фахівців наукової бібліотеки і бібліотекарів ЗТО СГБ оформлено виставку (зі 

зміною експозицій) «Досвід роботи НБ ТДАТУ» на якій представлено методичні 
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матеріали з актуальних напрямків бібліотечної роботи, сценарії заходів. Також оформлено 

виставку інформаційних буклетів, розроблених співробітниками наукової бібліотеки. 

 Бібліотекарі книгозбірні активно займаються самоосвітою, використовуючи 

можливості відкритих онлайн-курсів. Навіть в умовах карантину фахівці бібліотеки 

продовжують наполегливо працювати та підвищувати свій особистісний та професійний 

рівень. 

Сьогодні вебінари стають популярною формою дистанційного інтерактивного 

навчання, використовуваної в системі додаткової професійної освіти. Співробітники 

бібліотеки у 2020 році прийняли участь у 17 вебінарах, 1 тестуванні та отримали 

відповідні сертифікати: 

Clarivate, Web of Science 

 Публікаційна стратегія науковця 

 Оценка научных публикаций: современные инструменты и их корректное 

применение 

 Web of Science Core Collection для наукової роботи 

 Референс-менеджер EndNote: швидке оформлення публікацій без помилок 

 Многообразие идентификаторов авторов: Publons, ORCID, ResearchGate, 

Google Scholar 

 Web of Science: поиск и анализ грантовой поддержки 

 Профілі автора: створення, корегування, можливості 

 Вступление в наукометрию  

 EndNote: оформление библиографии статьи по формату журнала в один 

клик 

 Академічна доброчесність – запорука успішного розвитку науки і держави 

 Відбір видань до Web of Science Core Collection: критерії якості, процедура 

оцінювання 

 Профілі автора: створення, корегування, можливості 

 Поиск в пристатейной литературе: доступные сокровища Web of Science 

 Подобрать журнал для публикации и не ошибиться с выбором 

 Web of Science: новый интерфейс, новые возможности, новые функции 

 Можливості аналітичного інструменту InCites 

Brighttalk 

 Профіль автора у Scopus 

Тестування на національній он-лайн платформі ДІЯ. Цифрова освіта 

 Цифрограм 

 

Статті, інформація на сайти, блоги, ЗМІ 

 

Наукова бібліотека активно співпрацює з університетськими та місцевими ЗМІ, в яких 

регулярно розміщує інформацію про проведені заходи. Статті фахівців наукової 

бібліотеки та інформація про проведені заходи розміщені на сторінках часопису 

університету «Агротаврія», а також на сторінках «Главной газеты Мелитополя». Форми 

подачі інформації в ЗМІ різноманітні: прес-довідки; прес-релізи; прес-пакети; прес-анонси 

та ін. 
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На місцевому інформаційному інтернет агентстві «РІА Мелітополь» був висвітлений 

онлайн захід до дня м. Мелітополь «Життя - гідне пам’яті і пошани», новину переглянули 

1375 користувачів. 

Соціальні мережі – це перспективні інструменти для інформування про бібліотечні 

заходи, активізації комунікації «бібліотека-читач», механізм оперативного зворотного 

зв’язку та ряд інших можливостей.  

На сайтах НБ і ТДАТУ було представлено 134 бібліотечних прес-релізи до визначних 

дат та ювілеїв видатних особистостей. 

  

 

Наукова збірка 

Інформаційна продукція - кінцевий результат інформаційно-

бібліотечної діяльності. 

Науковою бібліотекою продовжено видання інформаційного 

бюлетеня «Наукова бібліотека: практика роботи», метою якого є 

викладення досвіду роботи НБ та надання методичної та практичної 

допомоги бібліотекам методичного об'єднання з основних питань 

бібліотечної діяльності.  

 

6.4 Методичне забезпечення бібліотек ЗТО СГБ 

 

Наукова бібліотека ТДАТУ є координаційним центром  Запорізького 

територіального об’єднання сільськогосподарських бібліотек (ЗТО СГБ). Як Головна 

бібліотека об’єднання, наукова бібліотека ТДАТУ здійснює загальне методичне 

керівництво, надає методичну та практичну допомогу з усіх питань бібліотечно-

інформаційної роботи, вивчає, узагальнює та розповсюджує передовий досвід, 

впроваджує інноваційні технології, проводить семінари, конференції та інші заходи, що 

сприяють підвищенню професійної кваліфікації, загальноосвітнього та культурного рівня 

фахівців ЗТО СГБ. 

Звітний рік в діяльності об’єднання відзначений важливою датою. Вже 35 років 

успішно функціонує Запорізьке територіальне об'єднання сільськогосподарських бібліотек 

(ЗТО СГБ). 

Історія створення Запорізького територіального об’єднання сільськогосподарських 

бібліотек (далі ЗТО СГБ) бере свій початок з 11 серпня 1985 року. На нараді-семінарі 

працівників бібліотек, що обслуговують фахівців сільського господарства Запорізької 

області, було прийнято рішення створити обласне міжвідомче об’єднання бібліотек 

Запорізької області у складі 12 бібліотек. На бібліотеку МІМСГ, як на найбільшу за 

кількістю фонду, наявності розгорнутого довідково-бібліографічного апарату і основним 

показникам роботи, було покладено функції Головної бібліотеки та методичного центру. 

Завідуючу бібліотекою МІМСГ Носову Таїсію Тихонівну обрали головою координаційної 

ради. Окремо було зазначено, що координація повинна охоплювати всі сторони діяльності 

бібліотек (методичну, інформаційну, консультаційну). 

На нараді-семінарі було затверджено: 

 «Положення про об’єднання сільськогосподарських і універсальних 

бібліотек, обслуговуючих працівників сільського господарства Запорізького 

регіону»; 
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 План роботи об’єднання на 1985 рік; 

 Координаційну раду. 

В ході роботи наради - семінару були окреслені основні напрямки діяльності ЗТО 

СГБ: обов’язкове виконання рішень Координаційної ради; діяльність на засадах рівної 

співпраці; активна пропаганда досягнень сільськогосподарської науки і передової 

практики. Усі представники бібліотек, присутні на нараді-семінарі, були єдині у думці, що 

об’єднання бібліотек в єдину систему – веління часу. 

35 років наукова бібліотека ТДАТУ спрямовує свою діяльність на подальше 

вдосконалення роботи мережі аграрних бібліотек регіону. Сьогодні у складі ЗТО СГБ 9 

бібліотек. Бібліотеки об’єднання, як невід'ємна і важлива складова інформаційного 

середовища, активно беруть участь у виконанні завдань, що стоять перед освітніми 

установами. 

 

Склад ЗТО СГБ на 01.01.21. 

- Наукова бібліотека ТДАТУ / Головна бібліотека (м. Мелітополь); 

- НТБ Мелітопольської ДС садівництва ім. Сидоренка ІС НААН України (м. 

Мелітополь); 

- НТБ відділу біоекотехнічних систем в тваринництві ННЦ «ІМЕСГ» НААН України 

(м. Запоріжжя); 

- НБ Розівської ДС державної установи Інституту зернових культур НААН України 

(смт Розівка); 

- Бібліотека ВСП Бердянського коледжу ТДАТУ (м. Бердянськ); 

- Бібліотека ВСП Мелітопольського коледжу ТДАТУ (м. Мелітополь); 

- Бібліотека ВСП Ногайського коледжу ТДАТУ (м. Приморськ); 

- Бібліотека ВСП Василівського коледжу ТДАТУ (м. Василівка); 

- Бібліотека ВСП Оріхівського коледжу ТДАТУ (м. Оріхів). 

 

Робота територіального об’єднання проводилася відповідно до Плану роботи 

Головної бібліотеки ЗТО СГБ на 2020 рік та Плану заходів з підвищення кваліфікації у НБ 

ТДАТУ на 2020 рік затверджених рішенням Методичної ради НБ ТДАТУ. 

Складаючи щорічний план науково-методичної допомоги бібліотекам об’єднання, 

детально вивчалися висновки індивідуальних аналізів різних планів і звітів про роботу 

кожної з бібліотек, матеріали попередніх перевірок. Велика увага приділялася перевірці 

виконання рекомендацій даних під час попередніх обстежень. 

План заходів з підвищення кваліфікації у НБ ТДАТУ включає проведення 

практикумів, семінарів та стажувань. Такі форми підвищення кваліфікації забезпечують 

знайомство з досвідом діяльності бібліотек і спілкування з колегами-професіоналами та, 

відповідно, стають стимулом у роботі. 

 

(Детальніше див. звіт Головної бібліотеки ЗТО СГБ за 2020 рік) 
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7. Проектна діяльність наукової бібліотеки  

 

Проєктна діяльність наукової бібліотеки стає 

одним із важливих складників її сучасної розбудови. 

На думку багатьох науковців така діяльність є одним 

з універсальних засобів творчого розвитку. Проєктна 

діяльність бібліотек є вимогою часу і необхідністю 

сьогодення без якої важко уявити сучасне життя. 

 

Серед найбільш вдалих проєктів, які розроблені та реалізуються в НБ ТДАТУ, можна 

відмітити наступні: 

 

 Пошукова робота по виявленню цінної і рідкісної літератури у фондах НБ.  

В рамках проєкту впродовж 2020 року виявлено 20 цінних видань. Створюються 

Колекції - Книги воєнних років (1941-1945) у фондах бібліотеки ТДАТУ; Рідкісні книги 

аграрного профілю у фондах НБ ТДАТУ; Література з мистецтва.  

 

 Навчись легко вчитися   

Особлива увага в роботі бібліотеки приділяється навчальному процесу та науковій 

роботі в університеті. Заходи на допомогу навчальному процесу в останні роки стали 

більш поглибленими та цікавішими 

На початку навчального року, наукова бібліотека зазвичай традиційно проводить 

інформаційний захід «Навчись легко вчитися» з 

мультимедійною презентацією для студентів 

першого курсу всіх факультетів. Але пандемія 

внесла свої корективи у роботу бібліотеки. 

Інформаційно-пізнавальний захід «Навчись легко 

вчитися» було переформатовано у відео-

презентацію (у п’яти частинах) і виставлено для 

перегляду на веб-сайт бібліотеки: 

- Ч.1. Освіта. Навчання. Знання;  

- Ч. 2. Як працювати з інформацією; 

- Ч. 3. Швидкочитання; 

- Ч. 4. Розвиток пам’яті; 

- Ч. 5. Коло читання. 

 

 NEW «Пам'ять про незабутнє» - віртуальний мультимедійний проєкт 

Наукова бібліотека до 8-9 травня – Дня пам'яті та 

примирення й 75-річчя Перемоги над нацизмом у 

Другій світовій війні 1939–1945 років підготувала 

віртуальний мультимедійний проєкт «Дорогами пам’яті. 

Університет у роки Другої світової», та віртуальну 

виставку «В книжковій пам’яті миттєвості війни», які 

представлено на сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube. 
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До дня вигнання нацистських окупантів із України, безсмертному подвигу, ратній  

та трудовій звитязі українського народу у роки Другої світової війни, наукова бібліотека 

провела онлайн флешмоб «Читаю, згадую, віддаю шану». 

До Дня скорботи і вшанування жертв війни в Україні – бібліотечний прес-реліз - 

події німецько-радянської війни – віртуальна книжкова полиця. 

75 років від початку Нюрнберзького процесу - бібліотечний прес-реліз – віртуальна 

книжкова полиця. 

До 77-ї річниці вигнання нацистських окупантів із м. Мелітополя наукова 

бібліотека підготувала відео-презентацію «На мелітопольських рубежах», яка розміщена 

на сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube. 

До 75-річчя подвигу Миколи Семеновича Малюги (14 лютого 1945 року) – 

бібліотечний прес-реліз – сайт НБ. 

До Дня партизанської слави наукова бібліотека підготувала відео-презентацію 

«Народні месники», розміщена на сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube. 

 

 NEW Національно-патріотичний проєкт «Україна починається з нас»  

 В сучасних суспільно-політичних умовах, коли Україна зусиллями наших 

військових, добровольців, волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність, важких 

і болісних ситуаціях викликів та загроз і водночас великих перспектив розвитку, 

кардинальних змін у політиці, економіці, соціальній сфері пріоритетного значення набуває 

патріотичне виховання студентської молоді. У 2015 році науковою бібліотекою було 

започатковано проєкт з національно-патріотичного виховання «З Україною в серці». 

Правонаступником цього проєкту є новий проєкт  «Україна починається з нас». 

 Проєкт передбачає комплекс заходів: мультимедійні бесіди, огляди, патріотичні 

акції, дискусії, стендові акції, години-вшанування. 

 

Заходи національно-патріотичного проєкту: 

 Мультимедійні огляди, бесіди  

- Народжені в Україні 

- Українській молоді – європейські цінності  

- Еліта української нації 

- Українські династії. Сімейний альбом 

- 11 столиць України 

 Тематичні виставки 

- Музичне мистецтво України 

- Інноваційна Україна – 2020 

- Кращі топ-менеджери України 

 RESTART (відео-огляд) 

- Подорожуй Україною. Книги та журнали про туристичні міста України 

 

 Мова – ДНК нації  

В рамках програми розвитку і функціонування  української 

мови у Таврійському ДАТУ наукова бібліотека розробила 

ПРОЕКТ МОВА – ДНК НАЦІЇ на 2016-2020 рр. 

Заходи проєкту до Міжнародного дня писемностіі, 

Міжнародного дня рідної мови, Дня української 

писемності та мови 
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- виставка-цитата зі зміною експозицій «Вивчаємо новий український 

правопис»; 

-  відео-огляд найкращих сучасних книг рідною мовою «Україніка», 

розміщений на сайтах НБ і ТДАТУ та на YouTube.  

 

 Народознавчий проєкт «Українська оселя» 

Розвиток українознавства, народознавства, популяризація традицій є вагомою 

складовою просвітницької діяльності бібліотек. Саме тому, 2017 року на другому поверсі 

наукової бібліотеки університету, у читальному залі, відкрилася експозиція раритетних 

етнографічних речей «Українська оселя».. Експозиція занурює у живу історію нашої 

країни, передає багату, неповторну культуру українського народу, його побут, звичаї, 

обряди.  

Хронологічно експозиція охоплює кінець ХІХ – початок ХХ століття, оскільки 

більшість експонатів колекції датується саме цим періодом. 

Головним принципом побудови експозиції є комплексно - тематичний показ що 

включає ансамблі: 

- «Світлиця» / інтер’єр української хати; 

- «Український двір» / фрагмент селянського подвір’я; 

- «Український одяг» / куточок майстринь вишивки; 

- «Хатнє начиння». 

 

 Доброю традицією стало проведення екскурсій для гостей університету та 

студентської молоді. Співробітниками бібліотеки оформлено фото-зону «Український 

vintage» де залюбки фотографується університетська спільнота. 

 

 Віртуальний виставковий проєкт «Життєвий шлях на освітянській ниві» 

 Проєкт має за мету вивчення історії науки в університеті, осмислення наукової та 

педагогічної спадщини людей, яким присвячені виставки, усвідомлення важливості їхньої 

праці. Віртуальний виставковий проєкт «Життєвий шлях на освітянській ниві» це 

мультимедійні презентації про науковців ТДАТУ, які сьогодні визначають сучасне 

обличчя університету та вчених, які  стали  «золотим надбанням» аграрної науки України. 

Виставковий проєкт «Життєвий шлях на освітянській ниві» у поточному році 

представлений віртуальними виставками до ювілейних дат відомих і шанованих науковців 

університету. Таких виставок було презентовано – 4 

 до 90–річчя к. т. н., професора, ректора МІМСГ І. С. Сірого; 

 до 70–річчя к. ф.-м. н., Почесного професора ТДАТУ В. І. Кравця; 
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 до 65–річчя д. т. н., професора, ректора ТДАТУ В. М. Кюрчева; 

 до 115-річниці від дня народження Г. Ф. Гулівера, директора заводу-втузу. 

 Загальна кількість представлених джерел – 86. 

 

  «Наукові школи  та напрями ТДАТУ» 

Історико-бібліографічний проєкт «Наукові школи ТДАТУ» започаткований у 

2015 році. Історико-бібліографічний проєкт у 2020 році знайомить користувачів з 

науковою школою «Автоматизація технологічних процесів в АПК», яка сформувалась 

у 2000-х роках, засновником і науковим керівником якої є  доктор технічних наук, 

професор  В. Т. Діордієв. 

 Автоматизація технологічних процесів в АПК : наукова школа доктора 

технічних наук, професора В. Т. Діордієва / ТДАТУ; укладач  С. В. Вовченко; 

наук. конс. к. т. н. А. О. Кашкарьов. – Мелітополь, 2020. – 36 с. 

  Загальна кількість представлених джерел – 91. 

 

 Бібліометрика науки Таврійського ДАТУ 

Продовжується робота в довгостроковому проєкті 

«Бібліометрика науки Таврійського ДАТУ». 

Ведеться супроводження профілів дослідників 

університету в Google Scholar. У 2020 році було 

створено 9 профілів дослідників та надано ORCID. 

Впродовж року проводилось редагування профілів 

дослідників ТДАТУ та записів у ORCID. 

Загальна кількість відредагованих профілів у 

Google Scholar – 227. 

Внесено записів – 202. 

Видалено записів – 351. 

Редагування номерів міжнародного реєстру вчених ORCID – 27. 

У лютому 2020 року зроблено аналіз профілів дослідників, які самостійно ведуть 

свій профіль в Google Scholar. За результатами отриманих даних було надіслано 90 

електронних листів з проханням виправити транслітерацію прізвища, зробити правильне 

англомовне афілювання, переглянути внесені записи та їх корегувати. 

З вересня 2020 року ведеться робота на інформаційному порталі Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського «Наука України: доступ до знань». До реєстру 

внесено інформацію про дослідників ТДАТУ в кількості –  54 записи. Додано в списки 

документів – 582 записи.  
 

У 2020 році були проведені 27 експрес-тренінгів та 188 консультацій щодо роботи з 

міжнародними базами цитувань Scopus и Web of Science та української пошукової 

системи OUCI, редагування профілю в Google Scholar, реєстрація в Researc Gate та ін.  
 

Проведено Моніторинг публікаційної активності дослідників ТДАТУ в Google 

Scholar, Scopus і Web of Science – 4. Підсумковий Моніторинг за 2020 рік представлений у 

вигляді мультимедійної презентації. 

 Всі результати моніторингів були представлені на сайтах наукової бібліотеки та 

університету. 

 

 «Вчені ТДАТУ у Вікіпедії» 

У 2020 році наукова бібліотека продовжила свій проєкт «Вчені ТДАТУ у Вікіпедії». 
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В рамках проєкту, у Вікіпедії розміщуються біографії видатних науковців ТДАТУ, 

докторів та кандидатів наук. В цьому році створення персональних сторінок були 

приурочені до ювілеїв науковців. На персональній сторінці видатного діяча ТДАТУ 

обов’язково висвітлюється його біографічні дані, перераховуються нагороди, 

представляються основні публікації викладача, до яких обов’язково прописуються 

посилання на інституційний репозитарій ТДАТУ -  ElarTSATU. 

У звітному році було створено персональні сторінки: 

 Кравець В. І. 

 Діордієв В. Т. 

 Михайлов Є. В. 

 Прісс О. П.  

Відредаговано раніше створені сторінки: 

 Сірий І. С. 

 Дідур В. А. 

 Кюрчев В. М. 

 Надикто В. Т. 

 Волох А. М. 

 

 Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ 

Популяризувати наукові надбання дослідників Таврійського державного 

агротехнологічного університету ім. Дмитра Моторного покликаний проєкт 

«Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ». Біобібліографічні покажчики 

наукових праць викладачів сприяють рекламуванню інтелектуального капіталу закладу 

вищої освіти. У покажчиках представлено матеріали про життєвий шлях та науково-

педагогічну й громадську діяльність відомих науковців, подано бібліографію їх наукової 

спадщини. 

У 2020 році були підготовлені та видані наступні покажчики: 

 Анатолій Михайлович Волох: біобібліографічний покажчик основних 

публікацій з 1976 по 2020 роки / ТДАТУ; наукова бібліотека; укладач Н. М. 

Семенюк. – Вид. перероб. і доп. – Мелітополь, 2020. – 56 с. – 

(Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). – 193 назви; 

 Сердюк Марина Єгорівна: біобібліографічний покажчик публікцій з 1996 

по 2020 рік: з нагоди ювілею / ТДАТУ; наукова бібліотека; укладач С. В. 

Вовченко. – Мелітополь, 2020. – 28 с. – (Біобібліографістика провідних 

вчених ТДАТУ). – 105 назв; 

 Діордієв Володимир Трифонович: біобібліографічний покажчик 

публікацій з 1980 по 2020 роки : до 70-річчя від дня народження / ТДАТУ; 

наукова бібліотека; укладачі Н. М. Семенюк, О. В. Мосюр. – Мелітополь, 

2020. – с. – (Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). – 169 назв; 

 Кюрчев Володимир Миколайович: біобібліографічний покажчик / 

ТДАТУ; наукова бібліотека; уклад. Г. Д. Попазова. – 2 вид., допов. – 

Мелітополь, 2020. – 84 с. – (Біобібліографістика провідних учених ТДАТУ). 

– 275 назв; 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10668
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11283
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 Михайлов Євген Володимирович: біобібліографічний покажчик основ. 

публ. з 1981 по 2020 роки: до 70-річчя з дня народження / ТДАТУ; наукова 

бібліотека; укладач: Н. В. Шульга. – Мелітополь, 2020. – 36 с. – 

(Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). – 105 назв; 

 Прісс Олеся Петрівна: біобібліографічний покажчик основних публікацій з 

1996 по 2020 рр. / ТДАТУ; наукова бібліотека; уклад. Н. Семенюк. – 

Мелітополь, 2020. – 40 с. – (Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ). 

– 180 назв; 

 Волошина Анжела Анатоліївна: біобібліографічний покажчик публікцій з 

1995 по 2020 рік: з нагоди ювілею / ТДАТУ; наукова бібліотека; укладач Н. 

В. Шульга. – Мелітополь, 2020. – 26 с. – (Біобібліографістика провідних 

вчених ТДАТУ). – 161 назва; 

 Нестеренко Світлана Анатоліївна: біобібліографічний покажчик 

публікцій з 1998 по 2020 рік: з нагоди ювілею / ТДАТУ; наукова бібліотека; 

укладач С. В. Вовченко. – Мелітополь, 2020. –  28 с. – (Біобібліографістика 

провідних вчених ТДАТУ). – 173 назви. 

Загальна кількість представлених джерел – 1361. 

 

  Бібліотека-видавець (Library Publiishing)  

Проєкт «Бібліотека-видавець» сприяє підвищенню рівня цінності 

університетської науки, розвитку можливостей дослідників для широкого наукового і 

громадського обміну відкриттями та ідеями, збереженню й доступності результатів 

досліджень. Одним із основних завдань проєкту є розповсюдження та збереження 

наукових робіт,   консультування університетської спільноти  з написання наукових 

статей, опублікування їх у відкритому доступі, оформлення метаданих, надання 

консультацій авторам щодо видавничого процесу підручників, навчальних посібників 

тощо. 

У поточному році були відредаговані: 

 3 випуски наукового фахового видання «Праці Таврійського державного 

агротехнологічного університету»; 

 2 електронних наукових фахових видання «Науковий вісник Таврійського 

державного агротехнологічного університету»; 

 3 збірки науково-практичних конференцій. 

Відредаговано: 

- статті – 296 

- джерела – 3264 

- індекс УДК – 296. 

 

8. ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

  Інформатизація вимагає нових підходів до видавничої 

діяльності наукових бібліотек. Сьогодні це – не тільки 

видання друкованої продукції, а й розширення культурного 

інформаційного простору за рахунок створення електронних 

видань. 

 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11699
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11699
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/12251
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/12251
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/10382
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Жанрово-видова палітра бібліотечних видань НБ ТДАТУ широка. Щорічно 

видаються бібліографічні, довідкові, інформаційні, науково-методичні, інформаційно-

аналітичні видання. 

 

Протягом року видавнича продукція складалася із наступних матеріалів: 

 

 Електронні видання у фондах бібліотеки: надходження за 2020 рік : 

інформаційний бюлетень / ТДАТУ; наукова бібліотека; уклад. Г. Ю. Андрєєва. –  

Мелітополь, 2019.  

 Вип. 1. – 32 с.  

 Вип. 2. – 52 с. 

 

Тематичні науково-бібліографічні покажчики: 

 

 Баштанні культури: науково-бібліографічний покажчик / ТДАТУ; наук. 

бібліотека; уклад. Г. Д. Попазова; наук. ред. к. с.- г. н. Г. В. Нінова. – Мелітополь, 

2020. – 32 с. – (Технології вирощування; Вип. 6). 

 Звіти з НДР співробітників ТДАТУ (2013-2020 рр.): наук.- бібліогр. 

покажчик / ТДАТУ; наук. бібліотека; уклад. О. В. Мосюр. – Мелітополь, 

2020 – 28 с.   Загальна кількість представлених джерел – 290. 

 

Біобібліографія – 8 покажчиків (див. розділ 7) 

 

Історико-бібліографічні нариси 

 

 Автоматизація технологічних процесів в АПК: наукова школа доктора 

технічних наук, професора В. Т. Діордієва / ТДАТУ; укладач С. В. Вовченко; 

наук. конс. к. т. н. А. О. Кашкарьов. – Мелітополь, 2020. – 36 с. 

   Загальна кількість представлених джерел – 91. 

 

Історико-біографічний нарис 

 

 Володимир Кюрчев. Життєвий шлях на освітянській ниві / 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені 

Дмитра Моторного; наукова бібліотека; упорядники: О.М. Білоцька, 

О.В. Почепня, Н.Г. Ломейко - Мелітополь, 2020 - 100 с., фото, іл.. 

 

Науково-методичні видання 

 

 Аналітичний огляд звітів бібліотек коледжів ЗТО СГБ за 2019 рік / уклад. О.В. 

Почепня; ТДАТУ; наук. бібліотека. – Мелітополь, 2020. – 20 с.  

 Робота бібліотек в онлайн- режимі: інформаційно-методичний дайджест / 

ТДАТУ; наукова бібліотека; уклад.: О. В. Почепня. – Мелітополь, 2020. – 24 с. 

 

 

 

 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11854
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11948
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11948
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Інформаційні видання 

 

 Бібліотека МІМСГ у воєнні роки: інформаційне видання / ТДАТУ; 

наукова  бібліотека: уклад: О. Білоцька; худ. оформ. О. Почепня. – 

Мелітополь, 2020. – 9 с. 

 

Сценарії заходів 

 

 11 столиць України. Невідомі факти про відомі міста: медіа-бесіда / ТДАТУ; 

наук. бібліотека; уклад.: С. О. Голодова,; відп. за вип. С. О. Голодова. – 

Мелітополь, 2020. – 16  с.  

 Ядро нації: сценарій патріотичної години / ТДАТУ; наук. бібліотека; уклад.: С.О. 

Голодова, відп. за вип. С.О. Голодова. – Мелітополь, 2019. – 20 с. 

 

9. ІННОВАТИКА В РОБОТІ БІБЛІОТЕКИ 

 

  Інновації завжди були вирішальним чинником розвитку суспільства. Позитивною 

рисою в інноваційній роботі бібліотек є те, що вони не тільки сприяють популяризації 

фондів, задоволенню читацьких інтересів, але й розкривають перед користувачами творчі 

можливості та здібності бібліотекарів, їхній творчий потенціал. 

 

Інноватика 2020 р. 

 

Започатковані: 

 Бібліографічні медіа-огляди наукових та науково-практичних видань «У вирії 

подій» 

 Заняття з академічної доброчесності 

 «Тематичні колекції за спеціальностями»: наукові фахові та науково-

практичні видання (на сайті НБ) 

 Створено нові віджети на сайті: 

- Академічна доброчесність 

- Наукові школи 

- Тематичні колекції за спеціальностями 

- Методичне об’єднання ЗТО СГБ 

- Фотогалерея 

 Створено нові розділи на сайті: 

- БД Книгозабезпеченість» 

- Заходи НБ на поточний місяць 

- Патентний пошук 

- Open Ukrainian Citation Index (OUCI) 

 Нові колекції в репозитарії: 

- Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ 

- Наукові школи та напрями 

 Створення нових баз даних: 

- у Електронній бібліотеці – БД Академічна доброчесність 

- у Електронному каталозі – Підзвіт ЧЗ, Підзвіт ВНБІР, Підзвіт АННЛ 
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 Нові веб-ресурси: 

- НБ в Instagram 

- НБ в Youtube 

 

Інноватика у соціокультурній діяльності 

 

 Віртуальні проєкти: 

- до 75-річчя Другої світової війни комплекс заходів в рамках проєкту 

«Пам’ять про незабутнє» 

 Віртуальні флешмоби, селфі-флешмоби: 

- «Читаю, згадую, віддаю шану» 

- «Не забудь про вишиванку!» 

 Переформатування презентацій у відеоформат: 

- презентацій, медіа-оглядів – 13 

 Створення відео-презентацій до ювілейних, знакових подій – 8 

 Віртуальний музей рідкісної книги на сайті НБ 

 

 

10.  УПРАВЛІННЯ. РОБОТА З КАДРАМИ 

 

Одним із напрямків загального процесу 

управління бібліотекою є кадрова політика, яка 

передбачає підбір і просування кадрів, підготовку 

і безперервне навчання, розстановку працівників 

відповідно до структури бібліотеки та аналіз 

кадрового потенціалу.  

Протягом звітного року роботу бібліотеки 

забезпечували такі структури, які розподіляються 

таким чином: 

 Директор – 1 

 Заступник директора -1 

 Відділ формування та наукової обробки документів – 2 

 Відділ обслуговування користувачів - 6 

- завідуюча відділом - 1  

- абонемент навчальної та наукової літератури - 2 

- абонемент художньої літератури – 2 

- великий читальний зал – 2 

- бібліотека гуртожитку  

 Відділ науково-бібліографічної та інформаційної роботи - 5 

 Відділ інформаційних технологій та комп’ютерного забезпечення – 6 у т.ч   

- провідний бібліотекар з книгозабезпечення – 1 

- інженер – 1 

- зал електронних ресурсів – 1 
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Керування діяльністю бібліотеки здійснює безпосередньо директор наукової 

бібліотеки Білоцька О.М. На рівні підрозділів – завідувачі відділами та секторами. 

Структура наукової бібліотеки відповідає визначеним напрямкам роботи і базуються на 

типових документах і методичних рекомендаціях з питань формування штатів і порядку 

організації структури бібліотек ЗВО (2-ї групи з оплати праці), визначених МОН України. 

Більшість колективу - це висококваліфіковані співробітники з фаховою освітою. 

Середній вік співробітника становить 46 років. Навчається на заочному відділенні МДПУ 

ім. Б. Хмельницького - 1 співробітник (Свиридова Я.С.). 

 

Станом на 01.01.2021 р. 

Табл. 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Персонал бібліотеки  

(без урахування технічного і обслуговуючого персоналу) 

Кількість штатних одиниць  22 

Загальна к-сть працівників (осіб) бібліотеки 21(1 – декрет) 

З них за освітою:  

Повна вища освіта  16 

у т.ч. вища спеціальна  14 

Базова вища освіта  2 

у т.ч. базова спеціальна  2 

Початкова вища освіта (неповна вища)  5 

у т.ч. початкова спеціальна  - 

Повна загальна середня освіта  - 

за стажем 

До 3 років  0 

3-9 років  2 

10-20 років  6 

Понад 20 років  13 

Працюють повний робочий день  20 
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Штат бібліотеки не відповідає нормативам, що визначені Типовими штатними 

нормативами бібліотек вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації» (Наказ 

МОНмолодьспорту України № 1058 від 27.09.2012). 

Основні напрями розвитку бібліотеки було визначено у «Концепції розвитку 

наукової бібліотеки Таврійського ТДАТУ на 2015 - 2020 рр.», де окреслені завдання щодо 

розбудови бібліотеки, технологічних процесів, впровадження інформаційних технологій і 

інших основних напрямків роботи. На завершальному етапі розробки знаходиться 

«Стратегія розвитку наукової бібліотеки ТДАТУ на 2021 - 2023 рр.». 

Майже по всім напрямкам роботи розроблено Перспективні плани:  

 Перспективний план підготовки та видання науково - бібліографічних покажчиків 

серії «Біобібліографістика провідних вчених ТДАТУ» на 2021-2025 рр. 

 Перспективний план редагування БД електронного каталогу на 2021-2023 рр. 

  Перспективний план ретровводу НБ ТДАТУ на 2021-2023 рр. 

 Перспективний план перевірки бібліотечних фондів НБ ТДАТУ на 2021-2025 рр. 

Для бібліотеки особливого значення набули зв’язки із керівними та громадськими 

структурами університету. Про стан та перспективи розвитку наукової бібліотеки 

директор щорічно доповідає професорсько-викладацькому складу на засіданнях вченої 

ради, членом якої вона є. У 2020 р. було заслухано наступні питання: «Про роботу 

наукової бібліотеки щодо забезпечення навчально-виховного процесу в університеті», 

«Місце університету в національних та міжнародних рейтингах ЗВО». Всі важливі 

питання роботи бібліотеки обговорюються з проректорами з НПР, АГР, а найважливіші – 

з ректором. 

Налагоджена робота бібліотеки з деканатами. Декани всіх факультетів допомагали 

бібліотеці в питаннях ліквідації заборгованості серед студентів, забезпечення відвідувань 

культурно-просвітницьких заходів бібліотеки та ін. 

 Бібліотека плідно працює з викладачами з питань забезпечення студентів 

навчальною літературою та придбання нової. Викладачі-куратори студ. груп запрошують 

бібліотекарів для проведення тематичних медіа-бесід на кураторських годинах. 

 Питання соціального захисту працівників бібліотеки ніколи не стояли осторонь 

профкому університету. Пропонувалися путівки на базу відпочинку «Салют». Дітям 

працівників були закуплені подарунки до Нового року.  

 Бібліотека також співпрацює зі службами університету: редакцією газети 

«Агротаврія», ЦІТІС, відділами міжнародних зв'язків, технічного забезпечення та ТВ, 

НМЦ університету, Центром культури та дозвілля ТДАТУ та ін.. 

 Суттєвою частиною корпоративної культури були власні традиції. Насамперед, це 

колективне відзначення професійних, загальнодержавних свят, днів народження 

працівників. У 2020 р. колектив НБ вітав ювілярів: Кас’янову  Т.О.  

2020 рік видався багатий на ювілеї наших бібліотекарів – ветеранів: 

Наталії Леонідівні Мирній 14 липня виповнилося 70 років. Прийшла працювати у 

бібліотеку у 1993 році і майже 20 років сумлінно працювала у різних відділах. 

Ганні Петрівні Оксамитній 12 березня виповнилося 75 років. Працювала у 

бібліотеці з 1972 по 2000 роки, а потім ще 19 років у музеї історії ТДАТУ. 

Раїсі Тимофіївні Медвєдєвій 25 травня виповнилося 80 років. 27 років віддано 

бібліотечній справі. 

http://official.tsaa.org.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=168:%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B4%D1%96%D0%BB-%D0%BC%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%85-%D0%B7%D0%B2%D1%8F%D0%B7%D0%BA%D1%96%D0%B2&Itemid=14
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Вікторії Павлівні Оганісян 5 серпня виповнилося 80 років, працювала у 

бібліотеці з 1977 року. Рада ветеранів ТДАТУ передала Вікторії Павлівні сертифікати на 

400 грн. на придбання товарів.  

Напередодні профком ТДАТУ передав ветеранам мед з власної пасіки 

Університету. 

 

11. МАТЕРІАЛЬНО – ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

 Бібліотеки сьогодні є не лише сховищем книг, а й  тими 

сучасними установами, які впроваджують нові послуги та 

форми роботи з користувачами. Тому, бібліотеки повинні 

модернізовуватися. Модернізація - означає, насамперед, 

оновлення матеріально-технічної бази. 

 

У 2020 році НБ отримала 1 ПК. 

Табл. 26 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 Сьогодні бібліотека потребує ремонту у діючих приміщеннях та необхідне сучасне 

бібліотечне обладнання. У науковій бібліотеці проведено щорічну інвентаризацію 

матеріальних цінностей, недоліків по їх зберіганню не виявлено. 

 

Висновки 

 

Сьогоді наукова бібліотека є повноправним партнером забезпечення якості освіти в 

університеті. У зв’язку з пандемією проходить процес перерозподілу  ролі та завдань бібліотеки у 

системі освітньої і наукової комунікації шляхом організації контенту для електронної аудиторії та 

необмеженого доступу до нього.  

Завдання наукової бібліотеки університету на 2021 рік: 

- впровадження нових форм і методів роботи; 

- розширення асортименту електронних ресурсів та послуг, у т.ч онлайн і 

дистанційно; 

- надання якісного та швидкого доступу до їінформації; 

- активне використання мультимедійних технологій; 

- створення креативного, комфортного бібліотечного середовища; 

- креативна соціокультурна діяльність. 

 

 

Директор наукової бібліотеки   О.М. Білоцька 

Матеріально-технічна база  

Загальна площа 1655 м2 

Для зберігання фондів 706  м2 

Загальна кількість читальних залів та місць 5/185 

Кількість комп’ютерів (вказати типи) 

Ноутбук 

32 

2 

Кількість сканерів/принтер 

БФП (багатофункціональний пристрій) 

1/2 

4 

Web – камера  2 


